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Á haladó emberiség legna
gyobb ünnepén, a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom 
32'ik évfordulóján a moszkvai 
városi szovjetek diszülésén G. 
M. Malenkov beszámolt a Szov
jetunió hatalmas politikait 
gazdasági és művelődési téren 
élért sikereiről. A jelentés az 
egész világ közvéleményében 
rendkívül nagy visszhangra ta
lált. A dolgozó milliók határ
talan büszkeséggel hallottak a 
kommunizmust építő Szovjet
unió népeinek győzelmeiről, a 
háborúra uszító imperialisták 
pedig újból hallották a Szocia
lista Haza őszinte békevágyát: 
..Nem akarunk háborút és min
dent megteszünk, hogy azt 
megakadályozzuk."

A Nagy Honvédő Háború 
gyesei mes befejezése után 
Sztálin generalisszimusz az 
ország újjáépítésének pro
gramját a következőképpen 
adta meg: „A legrövidebb időn 
bélül bș kell heggeszteni a..' 
sebeket, amelyeket országunk 
ellenségei ülőitek és vissza 
kell / állítanunk a nemzetgaz
daság fejlettségének ^íáboru- 
előttl színvonalát, hogy ezt a 
színvonalat minél előbb jelen
tékenyen túlhaladjuk, emeljük 
a nép anyagi jólétét, mégjob- 
bán megizmositsuk a szovjet
állam katonai-gazdasági ere
jét". A Szovjetunió népei meg
fogadták bölcs vezetőjük és ta
nítómesterük szavait és hozzá
kezdtek a háború utáni első 
sztálini ötéves terv teljesítésé
hez. Az eltelt három év és ki
lenc hónap alatt nemcsak elér
ték a nemzetgazdaság háború 
előtti színvonalát, hanem azt 
már túlszárnyalták. A Szovjet
unió ipara ma jelentékenyen 
magasabb színvonalon dolgo
zik, mint a háború előtt és je
lentékenyen magasabb színvo
nalon, mint ezt az ötéves terv
I950-rc előírta.

A világ legclőrehaladottabb 
mezőgazdasága, a szocialista 
földművelés is komoly sikere
ket ért cl, úgy, hogy a Szovjet
unióban megoldódott a gabona
kérdés. A háború utáni ötéves 
terv három éve és kilenc hó
napja alatt helyreállított több, 
mint 4.600 állami iparvállalat
ban és a Szovjetunió összes 
többi üzemeiben és gyáraiban 
dolgozó munkások és techni
kusok erőfeszítései lehetővé tet
ték azt, hogy gyors iramban 
fejlődjék a mezőgazdaság gép’ 
felszerelése. A szocialista ipar 
munkája lehetővé teszi azt, 
hogy a Szovjetunió mezőgazda
sága bárom-négyszer annyi 
traktorhoz és mezőgazdasági 
géphez jut, mint a háború előtti 
1910-es esztendőben. Az állatte
nyésztés terén életbeléptéiéit 
1919—1951 évi hároméves terv a 
legrövidebb Időn beiül az állat
tenyésztés nagyarányn fellen
dülését Irányozta elő. A szovjet 
kolhozok és szovhozok földei El
veseinek odaadó lelkes mun'. í*  
Iáról tanúskodik nz n körül
mény, hogy ebben az évben 1’3 
millió púddal, vagyis 21 mi’"ó 
mét»rmázsáva1 több gnbo*  át 
adtak nz államnak, mint az el
múlt évben.

A Sznvjclnnló termelőcrőln',k 
gazdasága tehát egyaránt nj éa

- hatalmas fellondülói Időszakába 
> lépett,. ’

A Szovjetunió termelőerőinek 
növekedésével természetszerű
leg együtt fejlődik a Szovjet
unió népeinek tartalmában szo
cialista. formájában nemzeti 
kultúrája. A szocialista épités 
minden frontján, a nemzetgaz
daság, a technika és a tudomány 
minden ágában vezérlő elv: az 
élenjáró, az uj, a haladó. Ebben 
nyilatkozik meg a szovjet rend
szer óriási fölénye.

A Szovjetunióban állandóan 
emelkedik az életszínvonal. Az 
árleszállítás két szakaszának 
eredményeként emelkedett a 
rubel vásárlóereje, emelkedett á 
dolgozók reálbére.

Ha összehasonlítjuk a szocia
lizmus táborát a kapitalizmus 
táborában uralkodó helyzettel, 
megállapíthatjuk, hogy amig a 
Szovjetunióban és a népi de
mokrácia államaiban a gazdasá
gi élet állandóan fejlődik, addig 
az Egyesült Államokban egyre 
több jele mutatkozik a közelgő r 

dő alatt kilencszeresére emelke
dett, addig a kapitalista Euró
pa ipari termelése ugyanezen 
idő alatt ugyanazon a színvona
lon maradt. Kihat ez a nép
tömegek életszínvonalára is. A 
kapitalista világ országaiban 
jelenleg legalább 40 millió tel
jes és részleges munkanélküli 
van. „Ilyen körülmények között 
—• mondotta jelentésében Malen
kov — nincs mit csodálkozni 
azon, hogy az imperializmus tá
borát aggodalom hatja át és e 
tábor legelvetemültebb tagjai --
felbőszülnek és dühöngenek és landóan csökkennek. Az impe- 
fökozzák aknamunkájukat azok rialisták nem nézhetik jószem- 
ellen az országok ellen, amelyek mel a demokratikus tábor erői
nem hajlandók térdet hajtani nek növekedését,, ezért a legkii- 
az amerikai milliárdosok előtt;" 

Mint a béketábor erőinek ha
talmas és következetes vezető
je, a Szovjetunió a béke mellett 
áll és védelmezi a világ dolgo
zó millióinak békéjét A szocia
lista államnak nincs szándéká- 

.. _ .. bán és nines is szüksége sem
gazdasági válságnak. Ezt a kö- külső terjeszkedésre, sem pedig
zeledő gazdasági válságot ........... ............
amelynek előjelei nap mint háp ___  ____ __
jobban és jobban mutatkoznak. kiirtotta a gazdasági válságok 
nem titkolhatják az imperialis- okait, amelyekből a kapitalista

: ták. Amíg a Szovjetunió ipari világ urai rendszerint háborús
termelése az eltelt húsz észtén- kalandokban keresnek kiutat".

■ aoiff sisst re©
ümaepélyt rendeztek a fővárosban

BUKAREST. — (Agerpres.) 
A fővárosban a munkásosztály 
Doftanán elpusztult harcosairól 
az ARLUS kulturházában tar. 
tott gyűlés keretében emlékez
tek meg. A gyűlésen jelen volt 
Niculi Ion, a Nagy Nemzetgyű
lés Elnöki Tanácsának alelnöke, . osztály hőseire emlékezünk, kö- 
Radaceanu Lotar, az RMP KV. 
titkára, munka- és népjóléti mi-, 
niszter, Apostol Gheorghe a 
RMP KV. Politikai Irodájának 
tagja, az Országos Szakszerve. 
zeti Tanács elnöke, valamint 
számos volt antifasiszta fogoly 
és elítélt, sok munkás.

A gyűlést Agili Constantin, a 
Volt Antifasiszta Politikai Pe- 
búitimzö-tek és Internáltak Or-
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A iros’ in rendezett ..A U.• 't >10 a l'ékcn.irc élén" (.«ull 
kiállítás megnyitása.

A szovjet küldöttség tagjai megtekintik * kUUltW,

gyarmati hódításokra, mert a 
szocialista rendszer „gyökeresen

szágos Szövetségének főtitkára több tagja, a Volt Antifasiszta 
nyitotta meg. Miután a jelenlé- , politikai Bebörtönzöttek és In
vök egyperces felállással adózí A—*••*-■*-  t- - ♦«
tak Doftana áldozatai emléké
nek, Preoteasa Grigore helyet-, 
tes külügyminiszter mondott 
beszédet. „Amikor a munkás-

telességühk még nagyobb erőki
fejtéssel harcolni, a háborús 
uszító imperializmus és ügynö
kei ellen**  — mondotta.

Ugyanezen a napon a Volt 
Antifasiszta Bebörtönzöttek és 
Internáltak Szövetsége emlékün
nepélyt rendezett Ilié Pintilie az 
RKP Központi Bizottsága néhai 
tagjának sírjánál. Az ünnepsé
gen résztvettek a RMP KV.

A Szovjetunió, mint a béketá
bor erőinek hatalmas vezetője, 
áz atomenergiát, — amely az 
imperialisták kezében halált- 
hozó :-fegyverek előállítására 
szolgál, a megfélemlítés, a zsa
rolás és az erőszak eszköze, — a 
békés fejlődés és az épitőmun- 
ka szolgálatába állította. A bé
ke megszilárdítása szempont
jából történelmi jelentőségű a 
Kinai Kommunista Párt által 
vezetett és irányított kinai nép 
harca eredményeképpen a Ki
nai Népköztársaság megszületé
se, valamint a Demokratikus 
Német Köztársaság < megalakí
tása.

A demokrácia és rá szocializ
mus erői tehát egyre növeked
nek, a kapitalizmus és a hábo
rús uszitók erői ugyanakkor Al

lönbözőbb aljas mesterkedések! 
kel arra törekszenek, hogy 
gyengítsék a béke erőit és meg- 
döntsék a népi államhatalmat a 
népi demokratikus országokban. 
A budapesti Rajk-félé összees
küvés leleplezésé súlyos csapás 
az ímperialiták mesterkedései
reés ugyanakkor megmutatta . .
ázt Is, - hogy? az Imperialisták vak együtt azt kiáltja az impe- 
romboló tervéit egyik kudarc a virilistáknak; „Nem ? akarunk 
másik után éri. - ... ......... ..—. —

A hátalmás Szovjetunió fej- szünk, hogy azt megakadályoz^ 
lődésével és megerősödésével 
együtt fejlődnek és megerősöd-

ternáltak Szövetsége és a tö
megszervezetek képviselői, to- 

, vábbá számos munkás. A RMP

; Emlékünnepély Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A döf tanai 
börtön összeomlásának és a 
munkásosztály 14 hős harcosa 
borzalmas halálának 9 éves for
dulója alkalmával, csütörtökön, 
este a Diákház nagytermében 
emlékünnepélyen vettek részt 
Kolozsvár dolgozók A székso
rokban ott ültek az illegálitás 

-harcosai és mellettük a Párt 
tartalékai és jövője a fiatal 
munkások és munkáslányok.

A Román Munkáspárt kolozs- 
megyei vezetősége bürójának 
tagja Váradi János nyitotta meg 
e. rvűlóst óm n kővetkező elnök
séget javasolta: Mitoseru Erna, 
noll. a RMP kolozsmegyei ve
zetőségének titkára, Kertész 
Erzsébet a munkásosztály régi 
harcosa. Kőnip József régi har- 
cnt. Kovács István vasúti mun
kás, Roscnfeld Jenő régi bar- 
cos, Mihály Dávid a „Herbák 
János"-művek kitüntetett él-

Ez egeresl szénbányászok munkavállalása 
december 21 Észleletére

KOIXíZSVAR. —- Az egeres! 
uránbányák dolgozói gyűlést far- 
to’tnk és ez alkalommal a nngy 
Sz'íílin 70-lk szüleltéso napjának 
tk^'olefére induló munkaverseny 
keretében megfogadták, hogy 
egyetlen munkacsoport sem ma
rad a kitűzött noima alatt ■ 

nek a demokrácia és a szocia*  
1 izmus erői. A népi demokrácia 
országai előrehaladnak a szo
cializmus építésének utján. Ter
mészetes, hogy az imperialisták ; 
nincsenek megelégedve a népi 
demokrácia államainak fejlődé
sével. Ezért, aljas aknamunkát 
folytatnak ezen országok ellen 
és erre elsősorban a jugoszláv 
fasiszták kémbandáit használ
ják fel.

1917 november 7*éu  nj korszak 
kezdődött az emberiség törté
nelmében. Lenin és Sztálin 
pártjának, a dicsőséges Bolse*  
vik Pártnak irányításával és 
vezetésével a kommunizmus épí
tésén dolgozó szovjet népek az
óta hatalmas eredményeket ér
tek el. Eredményeik és győzel
meik a népi demokratikus or
szágok és az egész világ haladó 
emberiségének eredményei és 
győzelmei is. A bölcs Sztálin 
vezetése alatt a kommunizmust 
építő Szovjetunió népeinek ta
pasztalatait felhasználva, a Ro
mán Munkáspárt irányításával 
Népköztársaságunk is határo
zottan halad a szocializmus 
épitésének utján és csatlakozik 
a demokrácia és a szocializmus 
hatalmas táborának erőihez, 
amely a dicsőséges Szovjetuhió-

háborút és mindent meffte-

zuk". -
GYÖNGYÖSSY DÁNIEL.

KV. és a volt politikai foglyók . 
szervezete x nevében koszorúkat 
helyeztek el a síron, majd Bagu 
Vasile munkás emlékezett meg 
Ilié Pintilie harcos múltjáról

munkása, Dán István régi har
cos, Kiss Albert a RMP megyei 
vezetősége bürójának tagja és 
Berta Rozália régi harcos.

Az elnökség megválasztása 
után Raceanu Elena, a RDNȘz 
Központi Vezetőségének tagja 
ismertette Doftana történetét, A 
romániai munkásoszály legjobb 
fiait kínozták meg a polgári- 
földesúri rendszer hóhérai Döf. 
tanán, de a hírhedt H-ccIla 
minden borzalma kevés volt ah. x 
hoz. hogy a kommunistákat 
megtörje.

Ezután Veress Pál, a városi 
ideiglenes bizottság titkára em
lékezett meg magvnr nyelven a 
doftánal börtön történetéről

A beszedek elhangzása ntán 
a jelenlévők egy perces felállás, 
•ml adóztak n munkásosztály 
hősi halottal emlékének.

Előadás után rövid műsor 
következett.

További munknváll»JA«uk «oria 
kötelezek masukat, hozy decem
ber 21-ig a munka lermclékeny 
sÁrét 7 száza lókkal emelik, a szín 
önkr.Ksítl árát 2 százalékkal 
csökkenek a a faanyagban és fo
tóanyagban 0 százalékos rncgtaka. 

, ritást érnek el.
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Szoros kapcsolat a gyakorlati élettel cs
román-magyar tudományos együttműködés

tectâEs YlrTtlniîiTwi X 
port Erdély renewteg vá
rosában végzett felvfligs- 

■ító munkát.

A kollektíva által készített ki
mutatás eredményes munkáról 
számol be. Megnőtt az érdeklő
dés a gyakorlati tárgyak iránt, 
s általában az idén an eddigiek
nél nagyobb számban jelentkez
nek az ifjak az egyetemre- A hall
gatók összetételében beállt ör
vendetes fejlődést is jelzi a ki
mutatás. A Bolyai Tudomány
egyetem hallgatóinak ma már 
60 százaléka a munkás és sze
gényparaszt származású ..ifjak 
soraiból kerül ki.

mutatják a Bolyai Tudcihányegyetem erőteljes bekapcsolódását 
a szocializmus építésébe

temi hallgatókból álló kollektí
vák végezték. A közös munka 
számtalan eredménye • közül 
csak egyet említsünk meg:

az egyetem kémiai Intézeté
nek kollektívája gépkocsira 

megbízásából Tövis, Bede- 
háza és Sepsiszentgyörgy 
környékén végzett ásatáso
kat, az erdélyi szlávok nyo

mait kutatva.
A művészettörténeti csoport Er
dély számos műemlékéhez szállt 

rádiumtartalmát ki; a múzeumrendező csoport 
több vidéki múzeumnak nyúj
tott értékes segítséget; a nyel
vészeti csoport a csángó földön 
végzett olyan átfogó és tervsze
rű népnyelvi kutatómunkát, 
amilyent minctezideig egyetten 
tudományos társaság sem vég
zett el. A levéltári kutatócso
port 57 levéltárat keresett fel, 
több mázsa levelet rendezett át 
és mentett meg a pusztulástól; 
a geológiai tanszék kollektívája 
a Kelemen-havasokban végzett 
tudományos kutatásokat, az ál
lattani tanszék pedig a Fekete
tenger partvidékét kereste fel s

ara

»
A Bolyai Tudományegyetem 

központi épületében november 
6"án kiálliítás nyílt. Érdekessé
ge mellett ennek a kiállításnak 
nagy dokumentációs értéke is 
van: tükrözi az egyetem taná*  
Fainak és hallgatóinak nyári 
munkásságát, ez a munka pedig 
ékesen bizonyítja, hogy a Bo
lyai Tudományegyetem egyre 
határozottabban a nép szolgá
latába áll, s a szovjet tudomány 

-terjesztésének, a kultúrforra- 
dalomnak, a marxi-lenini-sztá- 
lioi tudománynak válik sugárzó 
központjává. A kiállítás meg
mutatja, hogy a tanügyi reform 
óta.eltelt egy év alatt is, Nép
köztársaságunk hatalmas vív* ' 

. Hiánya, a- magyarnyelvű egye- t 
tem milyen hatalmas lépést tett 
nagy feladatának, a szocializ
mus tudományos téren való épí
tésének útján.

A ; kiállítás teljes egészében 
kollektív munka eredménye, 
mint ahogy a nyári tudomá- 

kutatásokat is tanárok
tanársegédekből és egye-

nyos 
hói,

■ -1 . ‘

szerelhető mozgó laborató
riumot készített s ennek 

segítségével több székely
föld! borvizf orrásnak vé
gezte el a vizsgálatát, rádió
aktivitás, bakteorológiai és 
vegyclemzés szempontjából.

A borvizek i “
olyan műszer segítségével mér
ték le, mely az egyetem újonnan 
felállított műszerész műhelyé
ben készült. — Külön meg keil 
itt emlékezni erről a műsze- 
részműhélyről, mint olyan 
újabb vívmányról, melyről a 
múltban álmodni sem lehetett 
volna, Á néhány munkatársat 
— szakembert— foglalkoztató 
műhely; fennállása óta 890 da
rab új precíziós készüléket állí
tott elő 8 mintegy 600 műszer 
javítását végezte el,

az ország különböző részeit, gaz
dagítva saját felkészültségét, 
egyben komoly hozzájárulást 
adva a nép szolgálatába álló 
tudománynak. így

a régészeti csoport a RNK 
Tudományos Akadémiája

az ott gyűjtött anyaggal mer 
vetette az egyetem tengeri ál
lattani gyűjteményének alap
jait, Külön nagy kollektíva ala
kult abból a célból, hogy 

a középiskolát végzett nö
vendékek számára útmu
tatást adjon a pályává-

A sokoldalú tudományod kutatás

egyetemmel karöltve vé
gezte munkáját

A Bolyai Tudományegyetem 
nyári kutatómunkájának nagy 
sikerét az élenjáró szovjet tu
domány tapasztalatainak fel
használása biztosította. Az 
eredményeket jelző grafikono
kon és kimutatásokon kívül 
minden kutatócsoport kiállí
totta azokat a szovjet könyve
ket és folyóiratokat is, melyek 
munkájukban hatalmas segít
séget nyújtottak. Ezek a szov
jet művek s a nyomukban elért 
újabb hazaj sikerek ismét jel
zik egy sikon azt a hatalmas tá
mogatást, melyet a Szovjetunió 
nyújt épülő hazánk számára.

.(*"D

természetesen csak a Román 
Munkáspárt és Népköztársa
ságunk kormányának gondos
kodása folytán vált lehetséges
sé. A kormány nyolc millió lejt 
adott a Bolyai Tudományegye
temnek tudományos műsze
rek beszerzésére és 550.000 lejt 
a kiszállások céljaira — az 
egyetem karbantartására s a 
bombázott épületszárny felépí
tésére kiutalt 7 millió Jejen kí
vül.

A tudományos kiszállások 
a magyar-román kulturális 
kapcsolatok elmélyítésének 
s a tudományos együtt
működés kiszélesítésének 
kiváló alkalmai voltak. Sok 
kollektíva a Babes testvér"A fejlődést mutatja

port segítsége folytán az 
özem ma már az eddigiek" 
nél összemérhetetlenül jobb 
minőségű tűzálló üvegeket 

gyárt,

A jog- és közgazdaságtudomá
nyi kar egyik kollektívája — 
a tervhivatal megbízásából 
felmérte Csík vármegye jelente-

tóttá és pontos kimutatásba 
foglalta a hat év alatt elérhető 
eredményeket. A t tudományos 
felmérés kimutatta, hogy a mun-

tény is, hogy a tudoiuá- 
“unka ma már nem öncé-

_______ i szorosan 
kapcsolódik a gyakorlati élet
hez. A boryízkutató csoport

- például a vizek bakteorológiai 
vizsgálata folyamán egyes nép-- 
betegségek okait is kutatta. 
Ugyanakkor ez a csoport szám
talan újabb üdülőtelep létesí- — -
tósére alkalmas helyet talált, és - fi gazdasági helyzetét, kiszámi- 
kétségtelen. hogy az elkövetko- x 
zendő .évek folyamán újabb 
üdülők, gyógytelepex és nyara-

. lók pállanak majd a dolgozók

: ken. A tudomány gyakorlati al-

az a
jnyos munka ma már n 
lú búvárkodás, hanem

H'

t

ismeretlen ebben a két faluban.
Vájjon megérzödik-,e ez a két felu 

_ életében? Feltétlenül! A vetési
versenybe lendült dolgozókat pe- munkában hátul kullognak, •

kában hátulkullogókat névszerint 
megnevezi, jobb munkára serkenti 
őket A serénykedő, a munka
versenybe tenauii VúnMkárfttldig elismeréssel iUeu. A jó utca- szervezeti élet pang, , a kulákokkaí 
újságnak' nem is maradt el a ha- szembeni éberség hiányos.;.,;. 
fása. A járásban a nagykapusi 
dolgozók elsőként kezdték meg az 
őszi vetést. A szervezeti élet is

' Ai ntcaujságnak fontos szere- 
pe.< van. a falu mindennapi 

' életében. Â jó falüújság fegyver a

renyhék, a szabotálok, a kulákok 
ellen. Ezt a fegyvert a falusi dol
gozók nagy haszonnal forgatják is 
ott, , ahol az utcaujság szerepét és 
jelentőségét megértették. A kolozs- ---- --------- --
megyei Kallón ii aa McraM*.  ^iSfilÍ*í  
A falú életében előforduló esemé
nyekről ír. Nevelő, mozgósító cik- 

: keket közöl. Az eredmény nem is 
marad el. A kajántól dolgozók a 
cséplést idejében fejezték be Az

; rendelkezésére ezeken a helye-' ka termelékenysége úgy a földi dolgozó parasztság- r^^ben a
ken. A tudomány gyakorlati al- mint az. állati termékek ; szém- » ««hnwin <■ » kulákok

• kalmazásának számtalan -más'■>•?‘ -Pontjából■ több: mint kétszbre-
. , példáját is felsorolhatjuk - az sere emelkedhetik, egyben rá-

egyetem nyári munkájából; A mutatott arra is, hogy a fejlő
növénytani tanszék csoportja a dós legnagyobb akadályát az 

, Retyezát legelőit .és növényze- képezi,' hogy a kisgazdaságok 
tót vizsgálta meg, hasznos út
mutatást nyújtva az állatte-

; nyésztós számára. A földrajzi 
csoport újabb bauxít lelőhelyek 
után kutatott. Szakemberekből 
álló csoport szállt ki
• a Fekete-erdői üveggyár*  
. ba — mely á terv folyamán 

laboratóriumi üvegek gyár
tására állt át - « a cső-

nem képesek észszerűen felhasz
nálni á munkaerőt 8 a munka
eszközöket.

AZ ELVÉGZETT TUDO-

éberele az osztáiyellenséggel szem
ben.

MANYÖS MUNKÁNAK .., .őszi vetési munkálatokban is az 
néhány kiragadott példái ezek, élen jártak
A Bolyai . Tudományegyetem Példaként hozhatjuk fel Nagy- 
számtalan tudományos csoport- kapust is Itt szintén feladata ma
ja kereste’ fel a nyár folyamán gáslatto áll az utcaujság. A mun-

Zenekari hangverseny
a Szovjet—Román Barátság Hete tiszteletére

A mult hét kulturális eseményei a román
szovjet barátság jegyében zajlottak le. Ezzel 
kapcsolatosan a Magyar Opera zenekara: szimfó- 
itikus hangversenyt adott az Egyetemi ■ Diákház 

- dísztermében A ntcanin Ciolan karmester vezényle
tével. A hangverseny műsorán orosz klasszikus, 
mai szovjet és román művek szerepeltek.

Kétségtelen, hogy a lendület, mellyel fiatal 
zenei operánk fejlődik, azok az eredmények, me
lyeket alig egy év leforgása alatt a semmiből 
elővarázsolt az opera vezetősége és munkásgár
dája, megelégedéssel kell eltöltsöu minden elfő- 
gulatlan szemlélőt.

Az orosz klasszikusok közül a zenekar Csáj- 
kovszkij remek patetikus szimfóniáját játszotta, 
utolsó ’ nagyobb lélegzetű alkotását a mesternek, 
ezt az őszinte é3 igaz vallomást, melyhez fogha
tót keveset ismer a zeneirodalom, A polgári 
zeneesztétika nyugati Irányú mesternek szerelte 
beállítani Csajkovszkijt és szcmbehclyezte vele 

‘ az • „ötök csoportját11, akik tudvalevőleg • a 
népi zenéből teremtették meg ad, orosz mű
zenét. Ha igaz is, hogy a zenei formák 
és kidolgozás művészetében a nuugatiaklól 
sokat tamilt Csajkovszkij, tartalmában ez a 
muzsika telítve van orosz kedélyekkel és ma is 
azo-os kan-iolatban áll az orosz néppel, melynek 
egyik kedvenc száma ez a hatalmas lendületű 
elégikus Önvallomás.

A mű előadása nem voli szerencsés, A ke- 
vés próba miatt a részletek egész sora belcsüp. 
perit a zavarosba. A Ciolan ni'-ster által diktál' 
időmertékeket a zenekar nem bírta és igy a mű 
tisztaaága. egyenletessége sok kívánnivalót ha
gyott. pőképen a fúvósok nem bírtak a nehézsé
gekkel megbirkózni, pedig épen ezeknek a liang- 
mrresoportoknak igen komoly és választékos a 
feladata a hatodik szimfóniában.

A bemutatott Hacsaturján-zongoravcrscny

első tétele sokszor érthetetlen volt, măr a mi- 
sodik és a záró tétel jobban sikerült, annak 
szépségei és formája is elevenebben hatott, Ha-' 
csaturján szerencsés kézzel használja fel benne 
az örmény népi dallamvilágot Ha az első rész
ben még sok a keresettség és nem mentes a for
malizmustól, annál szebben hömpölyögnek a dal
lamok és annál világosabb a formai vonalveze
tés a lassú és záró tételekben, melyben a szerző 
választékos és eredeti hangon mondja ki mon
danivalóit. Bizonyos, hogy még sok szépség 
szunnyad ebben a sikerült alkotásban, amelyet 
a zenekar a hiányos előkészítés miatt nem tudott 
megszólaltatni. Pedig egy ű) alkotás bemutatása 

\ sokkal lelkiismeretesebb próbákat kíván, ha va
lóban kapcsolatba akar kerülni a szerző elgon
dolásaival, Ó3 a tömegekkel, akiknek örömére és 
tanulságára a hangversenyeket rendezik.

Encscu ,Jlomán fapsződiá"-ját gyakran hal
lottuk már és elmondható, hogy egyike a leg
népszerűbb román szerzeményeknek. Előadása 
ez alkalommal csaknem próbának hatott. Szeren
csére a közönség a művet megismételtette és 
másodszor sokkal jobban játszották a muzsiku
sok.

A fíacsaturján versenymű zongoraszólamát 
Grata Militineanu bukaresti művésznő játszotta 
cs különösen a közéved tételben tudott kapcsola
tot teremteni a hallgatóságával.

Ciolan mester túlhajtott tempóival nem tu
dunk egyetérteni. Neki keltene legjobban látnia, 
hogy fúvósai belefulladnak a gyors időmértékek, 
be. Szívesen elismerjük, hogy a Hunyadi-opera 
bemutatója erősen igénybe vette a zenekar tag
jait és így fáradtságuk érthető volt, de ilyen 
körülmények között könnyebb műsor eljátszá
sára kellett volna vdllalkozniok. fL. I. I.)

em hagyhatjuk ki a példák
• sorából a tordamegyei Ma-, 
rosbogát utcaujságját Jó mozgó
sító munkát fejtett ki a marosbo- 
gáti dolgozók faluujságja. Legfőbb 
erénye, hogy a Román Munkás
párt irányító szavát közvetítette a 

.. dolgozó parasztsághoz. Cikkeivel 
nevelte és mozgósította a község 
dolgozóit. Tgy többek között cik
keket közölt a traktorszántás elő
nyeiről, megmagyarázta a trak- 
torbérlö társulások jelentőségét és

; a tarlóhántás szükségességére. 
hívta fel a dolgozók figyelmét. Az 
eredmény ebben a községben sem 
maradt el: jól és idejében végez
ték el az őszi vetést és hozzáfog
tak a mélyszántáshoz.

Az elmondott példák is bizonyít
ják. hogy a jó íaluujság létezése 
termékenyítőleg hat ki a falu éle
tére. Ahol jó utcaujság van, ott 
minden mozog, megy előre: elké
szülnek a vetéssel, osztályharco- 
sabbá válnak a dolgozók és terjed 
soraikban a munkaverseny szel
leme.

A z őszi vetési kampány során 
kiderült, hogy a vetésben 

lemaradt falvakban egyáltalán 
nincs, vagy csak igen silány, a 
célnak meg nem felelő utcaujság 
van. A szatmármegyei kies fekvé
sű Vámfalva nem ismeri a falu
újságot. Meg Í8 látszik ez a köz
ség életében Míg más, ugyanolyan 
nehézségekkel küzdő községek 
már százszázalékosan elvégezték a 
vetést, addig Vámfalva alig ötven 
százalékban teljesítette a tervet. 
Iskolája elhagyatott, a község ide
iglenes bizottsága még nem gondos
kodott a téli tüzelőfa beszerzésé
ről A tantestület tagjai mélán tű
nődnek a hiányosságok felett 
Bezzeg a falunak ez a tétlenke
dése nem rd-e elég alkalmat arra, 
hogy a falu dolgozói az utcaujság- 
ban elmondják véleményüket?

Nem jobb a helyzet a kolnzsmo- 
gyel Dió*,  vagy Qyörgyfalva köz
ségben aem. Az utcaujsáí fogalma

A jó és rossz példákon ’fegF' 
aránt okulva, azok a községek, 

ahol mégis nincs faluújság, vagy ă 
meglévő nem kilégítő. sürgőse© 
pótolják a hiányt. Â dolgozó, pa
rasztság nem morjhat lé a neve
lés és harcos épí.-Sa egyik komoly 
fegyveréről. A téli hónapokban, 
midőn kevesebö a munka, az ad
digi mulasztás helyrehozható. Az 
utcaújságokat fel kell állítani 
azokban a falvakban is, ahol eddig 
még nem jelentek meg. Ennek 
keresztülvitelében a tömegszerve- 
zetek és az ideiglenes bizottságok 
támogassák a Román Munkáspárt 
helyi szervezetének ezirányó mun
káját. ’ <

A falusi tanítóság sem marad
hat távol az utcaújság szerkeszté
sétől — Rajzok elkészítésé
vel, a dolgozó parasztok cikkei
nek legépelésével vagy lemásolá
sával tevékenyen kell segíteniük. 
De tevékeny részt Kell vállalni ok 
az utcaújságok jelentőségének a 
legszélesebb körben való feldolgo
zásában, népszerűsítésében is.

A faluújságot a dolgozó pa
rasztoknak kell irniok a dolgozó 
parasztok számára. A jó utcaúj
ságnak tükröznie kell a falu min
den kérdését. Es ez csak úgy le
hetséges, ha minél több munka
társa van. Minden falu dolgozói
nak arra kell törekednlök, hogy a 
legrövidebb Időn belül nevelő fa 
mozgósító utcaújság megtelemté 
aéve! is szolgálják a falu szocia
lista átalakításának nagy művét,

LAZÁR JÓZSEF



4» olasz Népi Demokrata 
í-j. ;; .'Választási ' győzelisie

Harcos feladatvállalással 
ünnepeljük az Ifjúság Napját!

•; RÓMA. — (Agerpres.) Az 
' Unita“ cimü lap jelenti, hogy a 
Nápoly közelében lévő Castellá- 

' mare, — Dél-Olaszország nagy 
központjában —, november 6-án 
megtartott városi választásokon a 

t Népi • Demokrata Blokk (kommu
nisták, szocialisták és függetle-

nek) megszerezték a szavazatok 
többségét. ■ .

Az 1948 április 18-iki választá
sokkal összehasonlítva, a Népi 
Demokrata Blokk által kapott 
szavazatok 47.5 százalékról 51.5 
százalékra emelkedtek, mig a de
mokrata-keresztények a iiberáll-

sokkal és monarchistákkal együtt 
az 1848 április 18-iki választáso- 

■ kon elért 46.5 százalékkal szem- 
• ben most csak 37 százalékos ered

ményt értek el.
A Népi Demokrata Blokk listá

jának képviselői a városi tanács 
40 helyére 22 vagy 23 helyet kán- 
nají.

As oísswrszégl dolgosók hmá 
a kenyérért és a munkajogért 
a TAcc ... j.- építői által elért csodálatos gylF

zélmeket és határtalan elismeré
sünket fejezzük ki a haladó embe
riség ügyéért hozott hatalmas 
szolgálatokért. Az összes becsüle
tes állampolgárok érzelmeit egy
hangúlag kifejezve, kijelentjük, 
hogy a francia nép soha sem fog 
háborút viselni a Szovjetunió 
ellen.

— Éljen a szocializmus nagy 
hazája, Éljen a Szovjetunió Kom-

Négy évvel ezelőtt, 1945 november 10-én hatvannégy-ország 
harmincmillió ifja képviseletében alakult meg Londonban a Demo
kratikus Ifjúsági Világszövetség. Az elmúlt négy év alatt a Demo
kratikus Világszövetség tagjainak létszáma kétszeresére, hatvanmil
lióra emelkedett Ez a szám napjainkban egyre növekszik a egy
re hatalmasabb azoknak az ifjaknak a száma, akik csatlakoz
nak a DIVSz harcához.

November 10-én Ünnepelte világszerte az öntudatos és haladó
szellemű ifjúság a DIVSz megalakulásának negyedik évfordulóját 
Ez a nap a békeszerető ifjúság harcos ünepe. Egyformán ünnepet 
jelent ez a szovjet ifjaknak, a népi demokráciák * haladószejlemü 
Ifjúságának, az uj Kina harcos hős fiainak, a kar amus igája el
len küzdő demokratikus ifjúságnak és a gyarmati elnyomás ellen 
fegyvert ragadó fiatalságnak. . '

A DIVSz soraiba tömörült ifjak hatalmas eredményeket értek 
el az elmúlt négy év alatt. Számtalanszor nyilvánították törhetet
len békeakaratukat s emelték intő szavokat a háborús usziók felé. 
Hangjukat hallatták a nemzeti elnyomás, a kizsákmányolás és a 
háborús készülődés ellen. A DIVSz kemény harcot folytatott a gyar
mati országok ifjúsága emberi jogainak elismeréséért.^ Á DIVSz 

. számos küldöttsége látogatta meg a gyarmati országok ifjúságát és 
támogatta szabadságharcukat. A demokratikus ifjúság ereje és egy
sége nyilvánult meg a világszerte megrendezett kongresszusoké» 
nemzetközi értekezletek alkalmával-

A szovjet ifjúság mindvégig a DIVSz élén haladva hallatja 
szavát a békéért A szovjet ifjúság dicső szervezete, a lenini—sztá
lini Komszomol, nagyszerű példát és erős támogatást nyújt a világ 
ifjúságának.

A Román Népköztársaság öntudatos 
azon az utón, amelyet a lenini—sztálini 
csak igy tud belekapcsolódni a békéért 
ért folyó harcba.

E harcos feladatvállalás jegyében

j
RŰMA. — (Agerpres.) A TASS

jelenti, hogy Szicília szigetén a me
zőgazdasági munkások és szegény 
földművesek 24 óráig tartó. álta
lános sztrájkot tartottak, mert az 
olasz hátóságok elutasították azt, 
hogy a földbirokosok parlagon he-

>^.4'/raiicía dolgosék üdvoslote 
a Szoti jetnniőnak j

__ . , . xbjjen a ozuvjetuiuo xwm*
Kommunista (bolsevik) Pártjának . 4mun|sía (bolsevik) Pártja^ Éljen 
és nagy vezetőjüknek, Joszif. . a francia-szovjet barátság! Éljen 

Joszif Visszárionovics Sztálint", 
Köszöntjük a szocializmus.

kcmmunlstaelleiins 
provokáció Bsl^iumban

_ ^,UX?^LE.®- (Agerpres.) A delmi ■ bizottságaiból és a házéi- 
TASS jelenti, hogy a belgiumi nökségből kitette a kommunista 
képviselőhöz többségben levő re- ■ ■ kénviselőket 
akciósai újabb antidemokratikus 
intézkedést hoztak a belga Kom- ' A „Drapeou Roupe" 
munista Párt ellen. jelentése

A képviselőház november 8-án képviselőknek a
a parlament külügyi és nemzetvé--

háborús uszító shington parancsai

verő és felszántatlan földjeit, — 
amelyek törvény szerint őket il
letik —, birtokba vegyék. Az olasz 
földbirtokosok megsemmisítették 
a szövetkezetek által megművelt 
földekre vonatkozó múltban kö
tött egyezségeket.

PARIS. — (Agerpres) A ,,L'Hu.
, manité“ cimü napilap november „ _ _________ _

ÍÓ-én közölte a párisi dolgozóknak Visszárionovics Sztálinnak. 
, s Téli Sportcsarnokban megtar

tott ünnepségén a szovjet néphez, 
a Szovjetunió Kommunista (bol-

■ sevik) Pártjához és I. V. Sztálin 
generálisszimuszhoz november 

' ;7-én küldött üdvözletét. Az üdvöz
let hangsúlyozza, hogy ,,a Nagy 
Öktóbei Szocialista Forradalom 
32-ik évfordulójának megünneplé
sére a Téli Sportcsarnokban égy- 
begyült 32.000 francia dolgozó 
legmelegebb üdvözleteit küidi a 
szovjet népnek, a Szovjetunió

című lap 
szerint a kommunista 

parlamenti bl-, 
kizárása Wa- 

szerlnt történt.

ifjúsága haladjon mindég 
Komszomol mutat, mert 

és a szocializmus épitésé-

ünnepelte dolgozó ifjúsá
gunk november 10-ét, az Ifjúság Napját. *

Posga amerikai 
gvHkos javaslata

” X NEWYORK. — ; (Agerpres.) A 
'■ .TASS jelenti, hogy Poage ameri
kai képviselő (,,demokrata“-párti) 
azt javasolta, hogy az Egyesült 
Államok a Szovjetunió ellen 25

' hadosztályt szervezzen német zsol- ___ ;
' dósokból. Ez a javaslat az ameri- .. Japánban is kísérelje meg hasonló

;; erők létesítését,

— AMERIKAI IMPERIALÎS- ■ 
TÁK SZOLGÁLATÁBAN - ' 
ÁLLÓ KÉMET TARTÓZ-

- TATTAK LE PRÁGÁBAN j
PRÁGA. — (Agerpres.) A TASS ~ v,„.......... ,r „ __________

jelenti, hogy az állambiztonsági }cartea Rusa"'könyvkereskedést. Utána a „Bernáth Andor' „------ ------- „-------  —.—
szervek Prágában letartóztattak érdeklődtek a munkások újításai, a munkamódszerek és a munkások szociális körülményei felőL 
Kari Folta-t^a szlovák Demokrata j£zí követően az Orvostudományi és Gyógyszerészeti Intézet tanári kara, adminisztratív szenzélyzete 

L X, x,.., """ és a diákság részesítette meleg fogadtatásban a vendégeket, akik a diákság Szovjetuniót éltető
egy részét használjak fel zsoldos tett,úton Nyugat-Németorszagból ,wr/aZa között vonultak be a díszterembe.. Itt Feszt György dr. dékán, és Haranghy László dr. egye-

ról, hogy a német zsoldosoknak' 
„az amerikai katonáknak fizetett; J 
illetmény csak égy részével" le- ‘ 
hetne fizetni.

A háborús uszító Poage java
solta, hogy az Egyesült Államok .

kai' reakciós köröknek azt 'a szán- ■;
■’^dékát1- tükrözi vissza, ' hogy 'más

- nemzetek ' fiatáljait ágyútóltelék- 
nek állítsa az amerikai imperia-1 
'lista' érdekek megvédésére. ■<?. -

■ Főágé háborús, uszitónak ez a
' gyilkos' javaslata megjelent az
' '.Egyesült Államok kongresszusi 

közlönyének legújabb számában. szervek
'Poage javasolta, hogy jelenleg 1" ’ ~ .......

'Németországban elköltött összegek Párt volt képviselő tagját, aki til

hadsereg létesítésére, amelynek 
törzstisztjei amerikaiak legyenek.

T Mint az emberiség ellenségeinek 
' igazi képviselője, Poage kijelen

tette, hogy az amerikaiak a né- 
met ágyútölteléket alacsony áron 
vásárolhatják meg. Poage azt ál
lította, hogy megvan győződve ar-

ANICSÍKOV -és GOBBUNOV 
ssovjeí akadémikusok ■ ■ 

lelkes fogadtatása Marosvásárhelyeiig >
- MAKOSVÁSÁRHELy. — Csütörtökön délelőtt érkeztek meg Marosvásárhelyre?^ és

' Gorbunöv szovjet akadémikusok. A gyönyörűéig feldíszített állomáson a Szovjetuniót éltető tömeg, 
munkások, haladó értelmiségiek: diákok és a néphadsereg katonái fogadták őket,: A két akadémikust, 
valamint a társaságukban érkező Marza Vasile dr. egészségügyi minisztert, és Novacu Valér dr. egye
temi tanárt a marosvásárhelyi dolgozók nevében az ARLUS megyei titkára üdvözölte,. ;

A vendégek megtekintették a Román-Szovjet Barátság Házát, az ARLUS székházát és d 
• — -- - •• ’ - tmí - „--.. jii. cukorgyárba látogattak el. Behatóan

és a diákság részesítette meleg fogadtatásban a vendégeket, akik a diákság Szovjetuniót éltető

jövet visszatért Csehszlovákiába, 
hogy kémhálózatot szervezzen.

Az 1948 februári események után 
Foita megszökött a Csehszlovák ■: 
Köztársaságból és Nyugat-Német- 
országban telepedett le, ahol újra 
felvette kapcsolatait az amerikai 
kémszervezettel.

temi tanár üdvözölték az, akadémikusokat. • •W,
Délután 5 órakor a kultúrpalota zsúfolásig megtelt termében kezdődött az ünnepi díszgyűlés, 

amelyen Sábadeanu Vasüe dr: dékán mutatta be a szovjet akadémikusokat. Gorbunőv akadémikus 
előadást tartott „Az értelmiség szerepe a kultúra és tudomány népszerűsítésében" címmel. ' ■ ;

A Scânteia egyik legutóbbi száma, Állami Tervünk harmadik ne
gyedévének eredményeiről kiadott közleménye kapcsán a szovjet-román 
társaságok, a ,,Sovrom“-ok példamutatásáról és élenjáró voltáról Írja: 

.A sovromok fontos tényezők gazdasági fejlődésünkben, előretolt 
állások a szocializmus építésének frontján országunkban. A sovromok 
ragyogó gyakorlati alkalmazása gazdasági téren a teljes jogegyenlőségre 
vontkozó sztálini elvnek, amely egy nagy nemzet és egy kis nemzet kap
csolatának alapja lehet és kell legyen.

Amellett a sokoldalú és értékes gazdasági segítség mellett, ame
lyet a Szovjetuniótól kapunk, a sovromok, vagyis a román-szovjet ré- 
«tesedésü társaságok teljes erővel hozzájárulnak annak a szégyenletes 
elmaradottságnak a felszámolásához, amelyro a kapitalizmus Ítélt ben- 
Étinket. hozzá lárulnak a nemzeti függetlenségünk biztos alapját jelentő 
erős szocialista ipar megteremtéséhez, a dolgozók életszínvonalának szíin. 
leien emelkedéséhez.

Minő különbség népi demokratikus államunknak a nagy szocia. 
Rita szovjet állammal való cgyütfmiikiidéso és a kapitalista országok 
közti úgynevezett „együttműködés- között!

Számtalan példát említhetünk meg arra a hozzájárulásra vonat
kozóan, amelyet a sovromok országunk dolgozó népének az Állami Terv 
megvalósításáért, az ország szocialista iparosodásáért, valamennyi dol
gozó életkörülményeinek a megjavításáért folyó harcban adunk.

A sovromok példaként állnak és erős ösztönzésül szolgálnak va
lamennyi vállalatunk számára, elsajátítják a Jobb szervezési, nyllván- 
Urtáal és ellenőrzési módszereket a sovromoktól.

A sovromok megmutatják, miként Kzervrzzilk meg a termelést 
fnlnden egyes (Izemben: miként kell és lehet felhasználni minden egyes 
tartály és műhely belső tartalékait; hogyan kell sikerrel vinni a iegszi. 
tarubb takarékoskodásra és az önköltségi ár leszállítására Irányuló 
akciót. A aovromok vállalata’nk számára konkrét példa az okszerű gaz
dálkodásra, példa az Igazgató — a vállalat jómenetcléért személv'lcg fe. 
b.lős egyén — és az alkalmazottak ICmcgo közti együttműködésre a Terv 
•eljesltésééri és túlszárnyalásáért folyó harcban.* 4

„Régen az urak ablakából hallgattam 
mosl' nekem is vana H

Megjutalmazták a kolozsvári kőmüves-élmunkásokat
KOLOZSVÁR. — Zsúfolásig 

töltötték meg a kolozsvári 9. 
számú állami építkezési vállalat 
dolgozói a vállalat központi 
nagytermét. A lelkesedéstől fü
tött dolgozók türelmesen vára
koztak az ünnepi gyűlés meg
nyitására.

— „Éljen Sztálin elvtárs, a 
békeszerető népek nagy veze
tője!“

— Éljen a Szovjetunió Kom. 
munisia (bolsevik) 'Pártja!'' 
zug egymásután a dolgozók 
kiáltása, melyet ütemes

— „Sztálin, Sztálin, Sztálin" 
kiáltás és dörgö taps követ

A vállalat élmunkásai egy
másután érkeznek meg és fog. 
lalnak helyet az cJhö sorokban.

__ „Éljenek az élmunkások!" 
kiáltással fogadják őket dol
gozó társaik.

A vállnlat dolgozói azért 
gyűltek össze, hogy ‘megemlé
kezzenek a Nagy Szocialista 
Forradalom 32. évfordulójáról. 
Egyben a vállalat vezetősége 
megjutalmazza mindazokat A

dolgozókat, akik kitűntek a ter
melésben.

A gyűlés folyamán ismertet
ték a vállalat eddig elért ered
ményeit. Nyolc hónapi mun. 
kára visszatekintve kitűnt, hogy 
mig áprilisban csak 10 munka
telepen folyt a munka, ma már 
nyolc erdélyi megyében, 87 
munkatelepen jgyektoznek do
gét tenni az Állami Terv elő
irányzatainak. A fejlődés foko. 
zatoa volt, s a kezdeti nehéz
ségek leküzdése után október 
31-ig 10.8 százalékkal haladták 
túl az Állami Terv elő'rányza- 
tait. Eddig több mint 800 mii. 
lló lej értékű építkezési mun
kálatot fejeztek be.

Az őrv.i hónapokban az épít
kezési vállalat dolgozói átvet
ték n szovjet munkamódszere- 
két és azoknak alkalmazásával 
eddig nem látott eredményekért; 
ériek cl.

Kiváló munkájuk mcgjutal- 
marásaképpen a gyűlés végén 
kiosztották a vállalat ajándé
kait. Tizenhat dolgozó kapott 
elsőrendű bakancsot, harminc
haton lódenszövetet és még so
kan mások kaptak színház éq

mozibérletet, továbbá oklevelet, 
A vállalat három legjobb k3*  

művese: Bercsényi ' József^
Eperjesi Ferenc és Pap Gyula 
egy-egy szovjet gyártmányú rá
diókészüléket kapott. A dol
gozók nagy ünneplése közepetto 
meghatódottan vették át az ér
tékes jutalmat, mely végzett 
munkájuk megbecsülését jelké
pezte.

Bercsényi József köszönő sza
val érzékeltették a mult és a 
jelen közötti óriási különbséget: 

— Soha nem volt rádióm. 
Mindig csak az urak ablakából 
hallgattam. Most nekem is van. 

Az utolsó szavakat olyan ke
ményen ejti ki, amiben benne 
van a mult Iránti végtelen meg
vetése és a győzelmes jövőt 
építő jelen öntudatos büszke
sége.



Az olasz földmunkások harca
válságba sodorta a

A napisajtó röviden beszámolt 
arról, hogy az olaszországi mun
kásság által kirobbantott általános 
sztrájk, amely tiltakozás a calab- 
rlái mezőgazdasági munkásokat tá, 
madó vad politika ellen, valamin’ 
az Olaszországban uralkodó álta
lános politikai helyzet miatt, Sa
rasat pártjának miniszterei lemoru 
dottak, mert nem akartak a hely
zetért felelősséget vállalni. Ezzel, 

- november 1-én Olaszországban 
megkezdődött a kormányválság.

Az olasz kormányválságot — 
. mint ismeretes —, közvetlenül a 

nyolcórás általános sztrájk váltotta 
ki, amellyel az olasz dolgozók a 
caiabriai vérfürdő ellen tiltakoztak.

• A calabrlai véres földfoglalás 
csak egy fejezete az olasz mezőgaz. 
dasági munkásság földért vívott 
harcának. 1911-töl 1947-ig egyedül 
Róma környékén 3 latiun! tarto
mányban 20 ezer hektárnyi meg- 
mű vetetten földterületet foglaltak 
el a szegényföldmfivesek- A nagy
birtokosok rendőrökkel kergették 
el a földműveseket, akik ujből ée 
újból visszajöttek a földekre. Ami
kor a kommunisták még a kor
mányban voltak, 1944-ben, Gulló 
kommunista földművelésügyi mi
niszter olyan törvényt hozóét, 
átnely megengedte, hogy a föld- 
foglalők továbbra is nyugodtan 
művelhessék meg ezeket a földe
ket. A kísbérlők azonban, akik na
gyobbrészt bérlőszövetkezetbe tö
mörültek, idővel alulmaradtak a

Gyötört a földmunkások sztrájkja

A falust milliós (tömegek nagy 
nyomorúságával szemben ott áll a 
másik oldalon maroknyi földesur 
mérhetetlen gazdagsága.

Az olasz földmunkások és feles
bérlők as Olasz Kommunista Párt 
irányításává! szakadatlan harcot 
vívnak a nagybirtokosokkal mim. 
kafeltételelk. feles bérszerződéseik 
betartása vagy megjavítása érde
kében és ebben a harcban teljes 
erejével támogatja, vezeti őket a2

A nagybirtokosok elleni védőszervek
elsősorban önvédelmi 'jelleg® (tár
sulások a földmunkásság kezében 
— a szörnyű munkanélküliség el
len. A Pó-völ gyében mindenütt az 
a helyzet például, hogy ezeknek a 

bah. Ezek az Üzemi tanácsok már szövetkezeteknek jóval több tagjuk 
most is fontos harci szervei és esz
közei a felesbérlő földmunkások
nak, mégtnkább azok lesznek a kö
zeljövőben, a földreformért meg. 
induló harcokban.

Másik ilyen gazdasági harci 
szervük az olasz földmunkásoknak 
a főldbérlő szövetkezetek. Ezek 
termelőszövetkezetek. A nagybir
tokos földjén dolgozó felesbérlők 
a tagjai A szövetkezetben maguk 
és családtagjaik dolgoznak

A földbérlő termelőszövetkezetek

A földmunkásoknak a sztrájk 
mellett vannak gazdasági jellegű 
szerveik is a nagybirtokosok elleni 
küzdelemben. Ilyenek az üzemi 
tanácsok, főleg Toscana tartomány*  

a Román Népköztársaság
ifjú pionírjai jogadjuk.„“

KOLOZSVÁR. — Kisfiúk és kislányok gyü
lekeznek a Méhes-utcai elemi iskolában. Lehet
nek vagy százan. Két csoportban tömörülnek. A 
rögtönzött emelvénytől jobbra a pionirok állnak, 
balra pedig n jelöltek. Az. emelvényen a Román 
Munkáspárt megyei szervzete és az. Ifjúmunkás 
Szövetség kolozsmegyei szervez.ete kiküldöttei. >-z 
lakóin igazgatója és a pionir-instrnetor foglalnak 
bolyét. A padsorok zsúfolásig megtelnek a szü
lőkkel.

November 1 tiszteletére nvntják a pionírokat. 
Az Ifjúsági induló elhangzása után nz iskola 
igazgatóin és nz Tfjumunkó? Szövetség kolozsme- 
gyet szervezetének kiküldöttje ismertetik novem
ber ’ jelentőségét é« a pionírok fnindntnlt.

— Népköztársaságunkban a pioníroknak mun
kában és tanulásban a dicsőséges lenini-sztálini 
Komszomnl utján kell hnlndniok. — mondják a 
»0nnkok.

A pionirok Sztálint és a Komszoinolt éltetik.

Az esküt teszik le ezntán: ,Mi... a Román 
Népköztársaság ifjú pionírjai fogadjuk..." is
métlik nz eskü szövegét 9 tesznek fogadalmat. 
hogy lendületesen harcolnak a szocializmus épi- 
léséért

Ezután 49 pionir kapja meg a vörös nyakken
dőt és n pionir jelvényt.

A Re,mán Munkáspárt kolozsmegyei bizottsá
gának kiküldötte szói ezután a pionírokhoz. Ne 
velőliatásu beszédében inti őket, hogy n jövőben 
johbnn tanuljanak és több munkát végezzenok.

A szülők nevében Vásárhelyi Ferenc és Or
bán Ferenc munkások megköszönik n Pártnak 
gyermekük kommnnistn szellemben való nevelé
sét és ígéretet tesznek, hogy gyermekeiket otthon 
is ilyen szellemben nevelik.

A felavató ünnepség után rövid szórakoztató 
ás' műsor következik A pionírok szavalatokkal 

énekszámokkal teszik hangulatossá az avató iln- 
ncp.-éget. v, j.

A calabriai földművesek — mint 
ismeretes -—, több helyen meg
szállták ■ a parlagon hagyott föl
deket és azokat bevetették. Sceiba 
belügyminiszter csendőröket kül
dött ellenük, akik Crotone község 
haitárában megtámadták a földmű, 
veseket Az összetűzésnek két ha
lott és 13 sebesült áldozata volt 
A felháborodás olyan általános 
lett, hogy az egész országban a doh 

gozók követték a Szakszervezeti 
Tanács sztrájk-felhívását. Erre a 
Saragat.féle miniszterek — Sara- 
gat miniszterelnökhelyettes, Lom
bardi ipar, és kereskedelemügyi 
miniszter és Cremolini tárcanélküll 
miniszter beadták lemondásukat.

20 ezer hektár földterület birtokbavétele
földesurak, a rendőrség és az ügy. 
védek ellen folytatott harcukban.

Az olaszországi földművesek 
helyzetét könnyen megértjük, ha 
tudjuk azt, hogy az olasz mező
gazdaság tőkés-nagybirtokos mező
gazdaság. Az ország megművelhető 
23 millió hektár földterületéből 8 
millió hektár 40 ezer főnyi nagy
birtokos család, vagy kapitalista 
részvénytársaság kezén van. Ezzel 
szemben, két és fél millió föld
munkásnak egyáltalában nincs 
földje, 2 millió felesbérlő földműn, 
kés, aki más földjén dolgozik, 
ugyancsak nincstelennek számit. A 
9 millió őstermelő lakosságból 4 és 
fél millió — tehát minden második 
ember —• agrárproletár Olaszor.' 
szágbart.

ntasz munkásosztály. A nyár fo
lyamán nagyarányú földmunkás 
sztrájkok voltak Olaszországban. 
Voltak olyan nagybirtokok, ame
lyeken 34 napig tartott egyfolytá. , 
bán a sztrájk, éppen a'betakarítási - 
munka5 idején. A földmunkások . 
minden rendőr! beavatkozás elle
nére is a szakszervezetek segítsé
gével kicsikarták Összes fontosabb 
követeléseiket. Győzött a földmun
kások sztrákja;

van, mint amennyit a földterület 
el tud .tartani. A felesbérlő föld
munkások ezért bevezették egymás 
között, hogy, csoportokban felvált
va dolgoznak a termelőszövetkezet, 
ben hetenként ké*-három  napot, — 
mig mindenki sorra -nem kerül. 
Aztán újra élőitől- kezdik.

Ezek a termelőszövetkezetek — 
harci szervezetek. Tagjaik legtöbb 
helyen sztrájkkal kényszerltették 
k! már azt is, hogy a bérletet meg. 
kapják. Állandó harcban vannak

«5

a földesurral, a kormánnyal, 
bankkal, a részvénytársasággal. 
Számuk egyre növekedik- Tagjai 
legnagyobbrészt kommunisták, ki
sebb részben szocialisták. Termé. 
szetesen, ezek egyelőre csak szige
tek a kapitalista tengerben

A nagybirtokos De Gasperi-kor. 
mány még a megmüveletlen, el
hagyott nagybirtokos földeket sem

Körültekintő vezetés
a jó ellátást a kórházakban is

A kolozsvári 3. számú klinika 
éléskamrájában vagyunk. Az ab- 
lákszélről keskeny csíkban besüt 
az aranyos őszi nap. A polcok, a 
sarkok teli vannak barack, szilva, 
csipkebogyó lekvárokkal, zöld pa
radicsomokkal, uborkákkal, sziru
pokkal, kompotokkal. Háromszor 
annyit tettek el, mint a tavalyi 
esztendőben. A lázas betegeknek 
kompótra, vitaminra van szüksé
gük. A kórház számára a befőttek 
épp olyan fontosak, mint a vasút
nak a szén. Majdnem minden dié
tás kosztnak fontos része a kom-, 
pót, vagy a gyümölcs. A kolozs
vári 3. számú klinika felkészülve, 
bizakodva várja ilyen tekintetben 

- a telet. A pincében a zöldség is a 
helyén van. Elhomokozva, hadi
rendben, minden darab átnézve, 
önkéntes munkával, úgy, ahogy 
kell. Még csak a 3 vagon krumplit 
és a 20 mázsa káposztát kell meg
vásárolni és a kórház teljesen fel
készült a télre. A klinikai épüle- . 
tektői távolabb 13 disznó hízik az 
ólban Tegnap éppen vágás volt \ 
és a mai ebéd fénypontja bécsi - . — »
szelet. A disznók hizlalásával kap- Mar van alfiamii venaegip

: Kolozsváron, de a-ihvínft'a-
■

menetet niég kell javítani
badnapjait, hogy szombaton és 
vasárnap teljes létszámmal dol
gozhassák a vendéglő. Termé
szetesen ez csak addig lehet ér- 
vényei, amíg elegendő ■ alkal
mazottat nem fógialkqztat ,az 
állami vendéglő.

Annak ellenére, hogy a fel
szolgálók a múltban is mint al
kalmazottak dolgoztak, maga
tartásukon ez csak egyeseknél 
nyilvánul meg. amennyiben töb
ben a pincérek közül még nem 
vetkőzték le múltbeli magatar
tásukat. E tekintetben a ven
dégipari rzakt^ervezét nem járt 
el kellő körült ikintéisseL Ugyaiiís 
az alkalmazottak kiválasztásá
nál előnyöket biztosított a szak
mailag képzett, dé politikailag 

hátramaradott pincének részére; 
a szakmailag képzetlenebb, ide 
politikai téren teljes mértékben 
megfelelő pincérek rovására. 
Természetesen ez nem vonatko
zik a vendéglő valamennyi al
kalmazottjára, csupán égy kis 
hányadára. Helyesebb lett volna, 
ha a szakszervezet a politikai, 
lag képzett és öntudatos mun
kaerőket, akik talán szakmailag 
kevésbbé képzettek, nem mel
lőzte volna a szakmai követel
ményeknek megfelelő, de öntu
datlan elemek előbbrehclyezósó- 
veL

csolatos tapasztalatok annyira ki- , 
elégitők, hogy mostantól kezdve a 
nagyklinika is hizlaldát állít fel és 
sertéseket tart

A kórházi adminlsztrátomS az 
„econom" tudományát a konyha
személyzet soraiban sajátította él. 
Szervezőképességét azóta sokszoro
san bebizonyította. A 90 ágyas 
kórház ruhaleltárát, éléskamráit, 
pincéit, disznó- és tyúkóljait is a 
kezére bízták. Az adminisztrátornő 
napi programja a következő- reg
gel 5-kor ébresztő, fél 6-kor fel
vágja és kiméri a személyzet ke
nyerét Utána a kiskocsis emberre! 
a piacra siet. A hús és a zöldség 
bevásárlás akkor sem olyan köny- 
nyű, ha a vásárlás állami üzlet
ben történik. Az árút villámgyor
san ki kell válogatni, számításokat 
kell csinálni, A mai vacsora pél- .. 
dául eredetileg tojásos paradicsom 
lett volna. Ehhez 10J tojást és 10 
kiló paradicsomot kellett volna 
venni A száz tojás ára 1100 lej, 
a 10 kiló paradicsom 140 lej A 
vacsora összesen 1240 lejbe került 
volna. Mikor azonban az admi
nisztrátornő megpillantotta a szép 
paprikát és a paradicsomot, elha
tározta. hogy inkább lecsót csinál.

Ehhez 20 kiló paprika 480 lejbe, 10 

hajlandó átengedni a szegény föld, 
műveseknek. Az olasz földmun
kások, szegény földművesek azon, 
bán nem nyugszanak belő a nagy, 
tőkés-nágybirtokos kormány aka
ratába. Az Olasz Kommunista Párt 
vezetésével és irányításával riszán. 
tan folytatják a harcot a kizsák
mányoló földesurak ellen.

tamintartalom tekintetében ellen
őriznek, vagy itt-otț megváltoztat
nak, .z

Mi . az oka annak, hogy a harma
dik számú belgyógyászati klinikát 
bőséges, izleteá á koszt, ugyanak
kor például a hasonlóan ellátott 
nagyklinikákon az étkezés "gyenge 
és kevés? A döntő különbséget vé- 

-__ _ -~.D„ —=- leményünk szerint az adja, hogy
forgásával és tálalásaival A dél- az egy betegre a napi 50 lejt no- 
után nagyrésze leltárellenőrzéssel ........  ’ --’
telik el. Következik a különböző 
osztályok fehérneműellenőrzése, 
edény-, kamra vizsgálat. Törvény 
értelmében havonként legalább 
egyszer minden osztályt ellenőrizni 
kell. Gyakorlatban azonban több
ször történik ellenőrzés. A felelős
ség nagy, de hiány nincsen.

A napok szakadatlan sorozatát a 
különböző, egyszer egy héten elő
forduló munkák szakítják meg. 
így például szombat délután össze
állítják az egész heti étlapot, ame- 
lyet azután az orvosok kalória, ví-

kiló paradicsom 140 lejbe, 2 kiló 
buris 34 lejbe került. Ez összesen 
654 lej. A lecsó éppen olyan Ízle
tes és kalória tekintetében ugyan
az, mint a paradicsomos tojás,

Mire a piacról visszatér, már 10 
óra. Megkezdődik az uzsonna ada
golása a betegek számára. Utána 
bevezeti a számlákat a vásárló 
könyvekbe. Jön a dél, nagy sürgés-

KOLOZSVÁR. — Már a nyi- 
tás napján rengeteg vendég ke
reste fel az állami vendéglőt. 
Az első benyomás szinte tökéle
tesen megszervezett vendéglőre 
utalt, azonban a tapasztalat ké
sőbben mást igazolt. Az árak 
magassága és a kiszolgálás laș- 
súsága következtében sok panasz 
hangzik el a fogyasztók részé
ről.

Az árak • magasságát részben 
a kezdeti nehézségek okozták. 
A vezetőség képtelen volt az 
első napokban pontosan kiszá
mítani á kötségek nagvsáoát. Ez
ért bizonyos mértékű többletet 
volt kénvtelen beleszámítani a 
fogyasztói árba, mert csak Így 
kerülhető el a ráfizetés. A ve. 
zetőségnek azonban gondoskod
nia kell arról, hogy három-négy 
hét után ez többé ne történjék 
meg. Az előző hetek tapaszta
latai alapfán pontosan kiszámít, 
ható az önköltségi ár.

Ha összehasonlítjuk a nagy
váradi SZEDOSZ-étterem árait 
a kolozsvári állami vendéglő 
áraival, akkor bebizonyosodik, 
hogy a SZEDOSZ-étterem lénye, 
gesen alacsonyabb árakkal dől- 
gozik Ez érthető is, hiszen Bi
har megyében olcsóbban besze
rezhető az élelmiszerek nagy
része, mint Koloz3 megyében. 
Tehát: kövessen el mindent az 
állami vendéglő vezetősége, hogy 
olcsóbban beszerezhesse a nyers, 
anyagokat, mert ezzel mérsékel
heti az árakat.

A kiszolgálás lassúságát log- 
elsősorbnn az okozza, hogy a 
felszolgáló személyzet létszáma 
korántsem elegendő a nagyfor- 
galmu vendéglő vendégeinek ki
szolgálására. E téren már gon
doskodás történt: két új alkal
mazottal növelték n felszolgáló 
személyzet létszámát. Megoldat
lan kérdés volt mostanig n sza
badnapok kivételének észszerű 
beosztása. Tekintve, hogy szom
baton cs vasárnap lényegesen 
nagyobb a forgalom, mint hét
köznapokon, a vendéglő vezető, 
sége igen helyesen teszi, ha úgy 
osztja be az alkalmazottak szá

gyan osztják be és mit vásárolnak*  
hogy főznek és miiyen a szellem áz 
adminisztrációs Osztályokon,' a 
konyhán. A harmadik számú bel
gyógyászati klinikán a bevásárlás, 
a konyhai munka megszervezése 
kifogástalan A személyzet munka 
iránti beállítottsága olyan, ami
lyennek a népi demokrácia üzemei
ben lennie kell. Ez az intézmény 
Jól dolgozik, a betegeket Jól látja 
el és ez hozzájárul a gyógyeredmé- 
nyék Javulásához, a kórházi ápol
tak gyors talpraállításához.

Sz. A^

Ez a mulasztás helyrehoz, 
ható. A szakszervezeti csoport 
megalakítása és nz üzemi bizott
ság megválasztása minden bi
zonnyal új útra tereli a polgári 
magatíirtásu munkaerőket « 
e7.zel fe’számoHa teljes égiszé
ben a régi plncéri magatartást 
A munkatársak pedig gyakorol- 
jannk bírálatot és ön híré latot 
tevékenységük során, mert W. 
az öntudatlanokat öntudatosai 
teszi és a már új magatartást 
tanúsító kádereket még jobban 
megacélozza. Az állami vendéglő 
vezetősége munkásembcrtkből 
tevődik össze. Ez pedig biztosi- 
ték arra, hogy felszámolják • 
meglévő hibákat és arra az ótr*  
térnek, amelyen a Ezoctaliat1^ 
építésében haladnlok kelL



A tervbe vett időnél 11 nappal előbb 
zöld a vetés a börveiyi 
kollektív gazdaságban

BÖRVELY. (Tudósítónktól.) — Az őszi hóliarmatek megsár
gították • határt Az erdők megszáradt levelei zörögnek, amint 
az őszi szél egymáshoz csapkod ja őket Az egész határ új képet 
kapott Amerre a szem ellát mindenütt az elmúlás jele] mn, 
tatkoznak. Száradt napraforgó- és kukoricakórók, fagyott uq- 
vények tarkítják a fekete földet

A börveiyi határban nagy tábla földön az új élet kezd sár- 
jadnl. A fekete földből gyenge zöld szálak törekednek felfelé. 
A kollektív gazdaság 40 hektár őszi búza vetése megváltoztat
ja a határ képét Az előirányzott időnél 11 nappal előbb elvég
zett munka eredménye. Bármennyire is akarták a falu Mák
ja) a kollektív gazdaság előmenetelét akadályozni, a munka tör
hetetlen erővel folyik és halad előre. A nagykárolyi gép- és 
traktorállomás traktoristái, ahogy az őszi vetést befejezték, rög
tön hozzáfogtak az őszi szántáshoz. Négy; traktorral készítik 

~ elő a talajt a tavaszi vetésre.
Bent « gazdaságban az alig három hete megkezdett sze- 

kerozin és istálló készen van. A szín hossza huszonégy méter, az 
istállóé elegendő a kollektíva állatállományának.

A kollektív gazdaságba tömörült dolgozók gyermekei ré
szére á gazdaság óvodát rendezett be, amely meg is kezdte a 

/. működését. Már itt megkezdik a három éves gyermekek nevelé
sét, amivel megkönnyítik a szülők munkáját.

November 7-re a „Dózsa György" kenderfeldolgozó üzem 
vállalta, hogy a kollektív gazdaságot villanyárammal látja el. 
Étet a feladatot a kitűzött időpontnál előbb teljesítette az üzem 

/ és a kollektív gazdaságban a petróleumlámpa helyett ma már 
1 villanyvilágítás van. A mozi megnyitását is tervbe vették no

vember 7-re. Ezt a film hiánya miatt nem tudták még végre- 
•' hajtant A vetítőgépet bármelyik pereben működésbe lehet hoz- 
' ni, s a terem is megfelelő. Az élenjáró szovjet mezőgazdaság és ■ ' 

állattenyésztés filmen való bemutatása nagy nevelő hatással 
volna a fiatal kollektív gazdaságra. (Iri-f—)

Óvónő a kollektív gazdaságban
Fiatal, falusi óvónő. 

Most került ki a kép
zőből. Mostanáig a szü
lei tartották el. A pe
dagógián kívül azon
ban más dolgokhoz is 
ért. Schuller Jolán 
nemcsak óvónő, hanem 
még inkább és még fo
kozottabb mértékben 
az IMSz aktivistája és 
nevelje s mint ilyen, 
nagyon is tisztában van 
azzal, hogy merre tart 
a mai falu és mi az 
igazán mai falusi óvó
nő feladata, hivatása. 
Schuller Jolán kitün
tetésnek érzi, hogy a 
Párt olyan községbe 
küldte, ahol Kolozs- 
megye első kollektív 
gazdaságát állították 
fel.

. Kendilőna sok tekin
tetben ma is érzi a 
kastélyok, birtokosok 
régi uralmat. Az „ud
var" gyönyörű volt, 
vízvezetékkel, modern 
kényelemmel berendez
ve. A falusi lakások 
ellenben bizony xzükek, 
kényelmetlenek, földes 
padlójukon szegénység, 
nedvesség, tudatlanság, 
és igénytelenség. A 
kendüónai óvónő, a 
tanszemélyzet többi 

tagjai, sőt az ideigle
nes bizottság lelkes 
fiatal titkára is, na

gyobbrészt ilyen kály
hanélküli földes 3zo- 
Kényelem ugyan még 

bakban húzódnak meg. 
nincs, de munkájuk 
nyomán majd lesz. 
Kendilónán egyetlen 
egyszer volt rövid ide
ig napközi otthon, óvódat ellenben még soha
sem állítottak ■ fel. 
Schuller Jolán meg
érkezése után házról- 
házra járt, propagan
dát fejtett ki az óvoda 
érdekében, megmagya
rázta az intézmény 
hasznát, célját. Hang
súlyozta azt, hogy az 
óvódávaT nem a szü
lők „szabadulnak" meg 
bizonyos időre a gye-. 
Tekéktől,, hanem ez az 
a hely, ahol először 
kapnak nevelést, útba
igazítást a közösségi 
életre. Az óvoda: az 
iskola és mint ilyen az 
élet előcsarnoka. Itt 
kap a gyermek először 
okszerű, magyarázato
kat az egészségápolás
ra vonatkozólag. Tá
gul a fogalomköre, fej
lődik kézügyessége, nő 
az emlékezőtehetségé, 
a szókincse. Ahol óvo
da van, ott á munkába 
induló szülőnek nem 
kell attól félnie, hogy 
kisgyermeke a paták
ba fullad, hogy ma

gára húzza a forró ví
gét. Az óvoda hatása 
felmérhetetlen, haszna 
végtelen. Schuller Jo
lán termet is talált a 
gyermekek (számára. 
Kimeszéltette és maga is meszelt. Ma már 
odagyülnek a kendiló- 
nai szoknyás és nadrá
gáé vadócok. akik még 
sohasem hallották óvo
dáról és sohase jártak 
ilyesmibe s énekelve, 
játszva, rajzolva, ü- 
gyeskedve pótolják az 
elmulasztottakat.

A kendüónai óvónő 
nem volna az IMSz ak
tivistája, ha működése 
csak ennyiből áHana. 
Mikor megérkezett, 
épp megkezdődött az 
őszi vetés. Jolánt a ne
gyedik szektor felelő
sévé nevezték ki. Hu
szonöt ház volt az óvó
nőé. Mikor a kisgyer
mekek még aludtak, 
kiment a maga szekto
rába, fölkeresett min
den házat, megmagya
rázta, hogy — a szá
razság ellenére — mi
ért kell most vetni, 
miért nem szabad meg
várni a nagy őszi eső
ket. Hisz eső után 
gyakran jön a fagy és 
akkor az idei érnek 
véae. Minden regael 
kiadta a konkrét fela

datokat. Kinek meny
nyit és hol kell vetnie. 
Fölirta a tegnapi veté
si eredményeket és azt 
jelentés formájában to
vábbította az ideiglenes 
bizottsághoz.

A vetési hadjáratnak 
most vége. A fölszán
tott kendüónai határ 
jelzi, hogy nemcsak 
Schuller Jolán, hanem 
a vetési bizottság töb
bi tagjai is jól dolgoz
tak és téljesi'.ették kö
telességüket. Az embe
rek nem mentek vásár
ra és nem trécselték él 
az idejüket akkor, ami
kor szántani-vetni kel
lett.

Schuller Jolán most 
a kendüónai román
magyar (tanszemélyzeV 
többi tagjaival akti
vál, alkot. Könyveket, 
brosúrákat beszélnek 
meg. Kezük alatt nem
csak gyerekek, fiúcs
kák és lánykák, ének
karok és kúlturgárdák 
cseperednek fel. Ma
guk is művelődnek és 
másokat is müveinek, 
üjtipusu óvónő és ta
nítók ezek, akik előre
törnek, átveszik közsé
gek és közösségek ne
velését. Mai tanszé- 
mélyzet ez.

Sz. A-

Jól dolgozik a traktorisíalány-brigád VédekessunSs
NAGYKÁROLY. — (Tudósí

tónktól.) Mint egy asztallap, olyan 
az egész táj. A látókört a leeresz
kedő köd zárja el. Már messziről 

;// látunk,., ; Klsmajtény határában 
négy mozgó pontot Közelebb ér-' 
ve, motor zúgása hallatszik..Négy 

/ ' traktor szánt a kismájtényi dol
gozó földműveseknek. A nagyká
rolyi gép- és traktorállomás trak- 

- ? toristá! végzik a munkát. A meg
ázott föld mint a hamu, úgy om- 

■’ík szét a hármas eke után. Az 
első traktort, amely elhalad mel
lettünk, lány, vezeti. Egészen ter
mészetesnek vesszük a látottat 
Utána a másodikon is leány ül s 
a harmadikat —■ negyediket mind 

,, leányok vezetik.
Az egyik traktort Drágos Ilona 

vezeti.; Megáll pár másodyísrelg.
. Igazit valamit a traktoron és az 

okéról letakarttja a reá rakódott

gazt. Kérdezni szeretnénk tőle 
, égyet-mást, de már ott ül a kor-’ 

mánykerék mellett és indítja a 
traktort tovább. Ennyit mond, 
amint a traktorja lassan elindul: 
/- Küldöm a brigádvezetőt, ne

kem nincs időm felvilágosításokat 
adni.

Ahogy elhagy bennünket, kis idő 
múlva jön Mitrácska Hona, a bri
gád vezetője. Fiatalos, biztos lép
tekkel méri a felszántott fekete 
földet. Felénk tart. Kérdéseinkre 
elmondja, hogy a nagykárolyi gép- 
és traktorállomás női brigádja 
kilenc lányból áll.

— Ez az első női traktorlsta- 
brigád az országban — mondja. 
— Október elején alakult meg. 
Négy traktorunk van, amivel itt, 
dolgozunk. Mind a négy IAR- 
gyártmányu. A brigád megalaku
lása után ide küldtek bennünket

Várfalván a mélyszántás
70 százalékát elvégezték

VARFALVA. — (Levelezőnktől). 
A tordamegyei Várfalva község 
dolgozó földművesei az őszi vetés 
befejezése után hozzáláttak a 
mélyszántáshoz. Annak ellenére,

hogy a gyakori esőzések gátolják 
a munkát, a község dolgozó föld
művesei 70 százalékban teljesítet
ték az őszi mélyszántás! tervet.

A Magyar Népi Szövetség szer

ÍZ ALUUn GSZDASfiGOK
jé munkáról teltek faniibizonvságtt 
a szatmári terüiériykiálitóion

SZATMAR. (Tudósítónktól.) — A szntmármngyoi állami gaz
daságok november 7. tiBzteletéro Szatmáron a „Május 9“-szál- 
loda nagytermében kitűnően HÍl’.-ríilt mezőgazdasági kiállítást 
rendeztek. A kiállítás a mezőgazdaság minden ágával foglalko
zik, de — már nz őszi idény miatt is — n gyümölcstermelés ée 
szőlészet teszi gazdag anyagán tik jelentős részét, A megye va
lamennyi állami gazdasága rósztvett n kiállításon és n rendezés 
munkájában. A legtöbb anyagot a szinérváral.jni gazdaság kül
dötte és u kiállítás megrendezésében is ez a gazdaság vitte a 
legnagyobb szereixjt A szinérváraljni gazdaság gyinnölcsanya- 
gn a legszebb a kiállításon. Különösen a kiállított almák bizo

nyítják ennek a gazdaságnak igen értékes munkáját. Szépek a 
kiállított gyümölcsfajták és az őszibarackok is. A pusztadaróczi 
állami gazduság különböző juhtúrókat hozott és konzorvneműo- 
ket. Az udvari úllami'kazda.ság dolgozói tojás-gyűjteményt, 
mandulát, gesztenyét, gyümölcsaszalványokat és nagyon érté
kor kortivcternényokj>t mutattak bo.

A mezőgazdasági kiállítást, mely november 20-ig van nyit
va, a város dolgozói ós a dolgozó földművesek csoportosan lá
togatják. A kiállítás bizonyítéka a szocialista, szakszerűen vég- 
sett mezőgazdálkodás felsőbbrendűségének.

a kismájtényi dolgozóknak segí
teni, az őszi munkában. Eddig Is 
dolgoztunk mindnyájan» szántót- 
tünk is már traktorokkal. Igaz, ve.

■ gyesen voltunk férfiakkal. , Most 
magunkra vagyunk, fiatal leányok

' és versenyben állunk a többi bri
gádokkal. Az eredményt még nem 
tudjuk, de biztosak vagyunk, 

'hagy nem maradunk le. A bri
gádban Drágos Hona, Gál Ju-

■ llána. Teszek! Mária, Orbán Jo
lán, Crlstut Viorica, Izmán Eugé
nia, Bokor Anna és Fejszés Er
zsébet traktoristá leányok dolgoz
nak.

A traktorok megállás nélkül 
; dolgoznak. A fiatal traktorista- 
leányok elsőnek akarnak kikerül
ni a csoportok között indított 
szocialista versenyből. Munká
júkkal segíteni és könnyíteni 

• akarnák a falusi dolgozóknak.
Balog Ferenc

vezete komoly részt vállalt a 
munkára való mozgósításból és a 
Román Munkáspárt helyi szerve
zetének irányításával komoly 
munkát végeztek. Házról-házra 
jártak és felvilágosították a dol
gozó földműveseket a mélyszántás 
fontosságáról.

A vártaival szövetkezet egyro 
eredményesebb munkát végez. A 
fogyasztási tevékenység mellett 
egyre fokozottabb mértékben vég
zi a tcrménybegyüjtést. Az utóbbi 
két hét alatt a szövetkezet 250 
mázsa hagymát, 100 mázsa mur- 
kot és 25 mázsa különböző gyü
mölcsfélét gyűjtött be a dolgozó 
földművesektől és juttatta cl a 
városi dolgozókhoz A megyei Köz
pont az újjászervezett szövetkeze
tét rendszeresen látjn el jóminő- 
ségű ruházati cikkekkel, háztartá
si felszerelésekkel éa mezőgnzdnr 
sági szerszámoltkal. A JólrrfiködŐ 
szövetkezet tevékenységét figye
lemmel kísérve, n dolgozó föld
művesek megértették n szövetke
zeti hálózat átszervezésének fon
tosságát és értelmét Valamennyien 
tudták, hogy az átszervezett szö
vetkezeti hálózat életszínvonalunk 
növelését, szolgálja.

Polski József

Nem az általánosan ismert 
sertésörbáncot vagy a sertés
pestist kívánom ismertetni. 
Ezeknek az ártalmai ellen kö
zönségünk ma már rendszeresen 
védekezik. Van azonban olyan 
betegség, amelyet a sertéstartó 
nem ismer föl, vagy félreismer
ve, jelentőség nélkülinek tart 
Csak későn eszmél a bajra, ami
kor a kár nagy és a segítség se 
könnyű.

Ilyen betegség az orsóférges- 
ség. Mi az orsóféregí Köznyel- 
yen gilisztának is nevezik, pe
dig nem azonos a jól ismert föl
digilisztával, amely nyári esők 
után udvarban, kertben, lege
lőn tömegesen látható.

A kifejlődött orsóféreg sár- 
gás-szürkevörös színű, hengeres, 
megnyúlt, két végén el hegyese
dé. Hímje 15—20 centiméter 
hosszú, 3—4 miliméter vastag, 
nősténye hosszabb és vastagabb 
s naponta 50 ezer—200 ezer petét 
is képes lerakni. A peték rop
pant szívósak, életképességüket 
5 évig is megtartják, hidegnek- 
melegnek ellenállának.

Az orsóféreg inkább a mala
coknak gyakori betegsége. Négy 
hónapos korig általában 50 szá
zalékuk tekinthető fertőzöttnek. 
Ez nem jelenti azt. hogy idősebb 
sertések szintén meg ne bete
gedhetnének.

A fertőződés a koca emlőbim
bóiról, hasa-aljáról. ez alomról 
történik és szűki elhanyagolt ól
ban erősebb, mint tisztántnrtott 
Rertéslstállóbnn A Lárvák a 
bélben a játéktól kiszabadul
nak, átfúrva n bél fnlát a vér 
árammal n tüdőbe jutnak, mn.id 
más úton vissza a bélbe, tartóz
kodásuk végleges helyére. A 
vándorlásnak ez nr. időszaka 14 
napig tart

Káros hatásuk többféleképpen 
nyilvánul. A ttldőbo jutott lár
vák hnruios köhögést, tüdőgyul*

egség ellen
la'dást okoznak. A kifejlődőt® 
férgek vérszívással. táplálékéi-1 

■ vonással- . kevésvérfiséget, sóvá-*  
‘ nyodást, bélbnrutot, sőt tömő-' 
; ges megtelepedés esetén bélelzá-< 

ródást is okoznak. Az őrsófér- 
gességnek további gazdasági 
hátránya, hogy a benne szenve
dő állat nemcsak fogékonyabbá 
válik a fertőző betegségek iránt, 
hanem kevósbbó alkalmas az 
aktív immunizálásra (oltásra).

A fertőzött malae, ha pocakos 
is, feje és fülei feltűnően nagy« 
nak látszanak, mindamellett so
vány, elég gyakran ekcémás is. 

. Sokszor kínozza hascsikarás. ét*  
vágya romlik és kedvetlen. Eí 
az' állapot a felületesen szcmlé- 

, lődő tulajdonos figyelmét több- 
; nyíre elkerüli és csak akkor 
• eszmél föl, amikor a kiürített! 

pnha bélsárban felfedezi az or- 
sóférget. Csakhogy addig hetek, 

- sőt hónapok telnek el. S ha ad
dig csak egy beteg volt, ez tár- 
sait is fertőzte.

Éppen az utcánkban látott 2 
süldő közül az egyik bél férges 
volt s mire betegségét felis
merték, feltűnően visszamaradt 
fejlődésében, holott, ha idejé
ben gyógyították volnn. nz eset
leg bekövetkezett súlykíilbnbsár 
get a kiépült állat behozhatta 
volna.

A betegség kezdeti szakában. 
— míg a malacok fiatalok “ 
könnyehlv-n gyógyítható n bán- 
tnlom, mert ilyenkor nem nehéz 
nz orsófergeket elhajtani. Leg
célszerűbb állatorvos sogítsó' 
gét igénybe venni, aki a sertés 
koránok, súlyának, s n bef<g- 
péj mérvének megfelelő orvos- 
«ágat rendé]. Üt csak nrra int
jük olvasóinkat, hogy a hónt- 
szerként bnsználatns hánytató 
horkövet mellőzzék, mert ha
tása nem megbízható, bélgynl*  
tadást, sőt elhullást üi okozhat
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^''.Változta isanak inunkaniídszer&liSn 
a tasnádi „Lanssilvania" étterem dolgozni

TASNAD. — A dolgozó nép érdekeinek megfelelőén ma már 
minden városban állami, vagy szövetkezeti éttermek látják él a 
dolgozókat olcsó élelemmel. Ezt a feladatukat a legtöbb, helyen 
igyekeznek teljesíteni. Vannak azonban olyan éttermek is, melyek 
nem felelnek meg a követelményeknek. Ezek közé tartozik a tas- 
nádi „Transsüvania" Szövetkezet étterme is.

Már a pénztárnál elkezdődik a hosszas várakozás^ amlg a pénz- 
tárosfS—3 bont kiállít és 40—50 lej értékű élelemnek az árát ösz* ‘ 
szészámolja A kiszolgálás nem kevésbbé hosszadalmas: Három 
alkalmazott végzi ezt a munkát, de csak egymást zavarják, össze
cserélik a bonokat, nem tudják, kitől melyiket kapták, vitatkoznak 
ebből kifolyólag, s a végén azt sem tudják, mit,adjanak ki bonra. 
Tizenöt—húsz percbe telik, mig egydegy vevővel zöldágra ver
gődnek. ■ ■ . .

; Sok esetben megtörténik, hogy a munkába siető dolgozók éppen 
dz étterem alkalmazottainak lassú munkája következtében késnek 
« munkahelyükről, mert, hosszú ideig várakozni kénytelenek.

fía a tasnádi „Transsilvania” étterem alkalmazottjai elő akar
ják segíteni a szociálizmus fejlődését, haladéktalanul változtassák 
meg munkamódszerüket. Úgyszintén a szövetkezet vezetősége is 
fordítson nagyobb gondot az étteremre és a meg nern felelő sze
mélyzetet cserélje ki olyan dolgozókkal, akik dolgozótársaik érde
keit tartják elsősorban szem előtt. „ ‘\-i-g

6UÖFÍZETHETÓ i A CARTEA RUSÂ. LIBRĂRIA N0A5IRÁ. DBRÁR1A ACADEMIEI ÍUP.R. 6S SLOVA VÂLALATOKNĂk i

Ut a világrekord felé...

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
V TÁRAK:

NOVEMBER 12-ÉN, SZOMBATON: 
Az 1. számú állami gyógyszertár 

(volt dr. Goina) Szabadság-tér 34, 
a 3. számú állami; gyógyszertár 
(volt Hygea) Mihai Viteazul-tér 
32, a . 7. számú állami gyógyszer
tár (volt Pasteur) Babes-utca 18, a 
8. számú állami gyógyszertár fvolt 
Mircea) Horea-ut 47 és a 12. szá
mú állami gyógyszertár (volt Kí
gyó) Budai . Nagy Antal-ut 55 
szám alatt. :

A VÁROSi“ÍdeIGLENES BI
ZOTTSÁG TANÜGYI OSZTÁ
LYA ezúton közli az érdekeltek
kel, hogy az 1. sz. Fiuliceumban 
és az Esti Munkásliceumban az 

’ egészségügyi zárlat megszűnt s a 
tanítás ; november 14-én, hétfőn 
reggel 8 órakor újra kezdetét ve
szi,

Á: VÖRÖSKERESZT II. KERÜ
LETI székházában, Pata-utca 2 
szám alatt, hétfőn délután 5 óra- 
kpr TOVR-gyülést tartanak. A 
III. kerületi IOVR-tagok részére 
november 15-én, kedden délután 
5 órakor a Gyulai Pál-utca 1 szám 
alatti székházban tartják meg • a 
taggyűlést. Mindkét gyűlésen, je
lenjenek meg a tagok teljes lét
számmal.

SZOVJET !-----
NÉPKÖZTÁRSASÁGUNKBAN.

Néhány napja országunkban tar
tózkodik a szovjet zenei élet négy 
kimagasló képviselőié: Zara Dolu- 
hanova énekesnő, Veronika Pet- 

• rovszkája és Ábrahám Makarov 
»on gora mű vészek és Alexej Goro- 
lihov,, heredűmüví-sz. A Szovjet— 
Román Barátsági Hét alkalmából 
több előadást tartottak a főváros
ban és vidéken,
„ „LÉGIKATASZTFŐFA A WAL 
SHTNGTONI REPÜLŐTÉR . FE
LETT. Az elmúlt napokban ■ a 
<wash!n"‘nnl rnrtl'Atór felett egy 
,u*ass7.i 1l’"ó rcnOlőr'ón összeütkö
zött c-r katonai repülőgéppel. Az 
‘..■utasszálIPó póp 4!) utasával ' és 
nâtfy'otni S7emé'vzctével eevütt 
érv fo’yóbn zuhant Valószínűnek 
/ártják, hn^v Q fvemóívszálUlA 
gép it!nrnl és személyzete vala- 
mcrr"’fr,r' r’e'iji'?1 uit nț?

AZ ORSZÁG ÉPÍTÉSZÉT An 
nz ApHóítaH ♦«chnlkn-

írM r.nv^mher 1?,.1*1. ép érte
kezletet farínnak P,’1rarcríb'’n. 
A (•■'ekez'nf mee--
vltMMk azokat n feladatokat. 
nmMvrk ez. ónf*é<-"»Air  ég nz 
(r>t»5 țn|„qjnf._
ittunk rer.dnrÁ.gi fejlődése 
enrfoi hárulnak.

EGYMILLIÓ KILOMÉTER 
. UTAT TETT MEG 32 év alatt 

mozdonyon Bojko Pjotr szovjet 
mozdonyvezető. A Nagy Honvédő 
Háború idején fegyverrakományt 

. szállított a harctérre. Ma naár sok 
tanítványa * kiváló mozdonyvezető

MAGYARNYELVÜ ÜZEMI ÚJ
SÁG INDULT Vörös-Acélon. A 
szakszervezettel karöltve a Ma
gyar Népi Szövetség vörös-aeéli 
sajtókollektivája kéthetenként 
megjelenő magyarnyevü üzemi 
újságot jelentet meg rövidesen-

MEGKEZDTÉK A FENT CILIN 
GYÁRTÁST Csehszlovákiában. A ' 
mult héten nyitották jpeg a Prága ‘ 
menetit! Roztokyban C^hszlovú- ___  — . ;___ —
kia első penicilin gyárát. Az ed- ■ ' forma eredményeket ért el A no' 
dig gyártott peniciíin 'igen jó mi- ‘ '
nőségü. ,

SZAKKÉPESÍTŐ TANFOLYA
MOT SZERVEZTEK a temesme-. 
gyei Bániak község állami gaz- 
daságában. A fajunkában kitűnt 
dolgozókat elméleti oktatásban 
részesítik a tanfolyamon. A tél., 
folyamán rizstermelői és tehené
szeti tanfolyamot szerveznek.

KI TUD RÓLA?

Boros Márton őrvézetőről, 
a 105 légvédelmi ütegnél 

Értesítést kér Boros 
Martonne. Kolozsvár, Jón Ghi- 
ca (volt Tamás • András)-ntca 
16. Rakóczi-negj ed. ... 8809

• Először a súlydobással kisérle- méteres eredményét nem hiteles!- 
I tezett ■ Natal  ja Szmimickája, de
i nem ért ei sok eredményt Pjati- ilyen fényes eredményt soha nem 
[ gorszkban, a kisváros sporttele-
1 pén dobálta az iskoláslány a súly- tartott amellett,
I golyót, de az alig repült néhány mé- szárnyalni.
’ térré. Évekkel ezelőtt volt, hogy ---------------
! ott járt a kisvárosban Viktor szlovák atlétikai versenyen Szmir- 
; Alexejev, a kiváló atiétaedző.
, Alexejevnek feltűnt a kislány fá- 
’ radhatatlansága és foglalkozni 
! kezdett Szmirnickájával. Hat ed- közelitő hatalmas 
; zést tartott vele, ezalatt megkisé-
, relték a futást, a gerely vetést és nokságokon, ahol ellenfelei 8—10 
' más. sportágakat Kiderült, hogy a 
’ kislány 400 méteren egészen. ki

tűnő időt futott, a gerelyt azon
ban csak 15 méterre dobta. En-

: nek ellenére Alexejev úgy látta, 
hogy Szmirnickájának a gerelyve- 

’> tést kell gyakorolnia. Ezután Ale-
• xejev visszautazott Leningrádba. 
i Amikor Szmírnickája elvégezte 
' a középiskolát, beiratkozott a le- 
—ningrádi testnevelési főiskolára s 
' itt újra találkozott Alexejev ed

zővel. Ez 1945-ben történt. Szmir- 
niékája ekkor még nem hátáro-

i zott, súlydobó vagy gerelyvető le- 
' gyen-e. Alexejev véleménye most 

is az volt, hogy a gerelyvetést
' kell gyakorolni.

Ebben az időben alakult ki a 
Szovjetunióban*  a vezető női ge- 
relyvetőhármas. Anokina, Maju- 

'iésája és Csudina csaknem egy-

tették. Szmimickája úgy vélte,

tud elérni. Edzője továbbra is ki- 
, hogy túl fogja

Az idén azután a szovjet—cseh-

nickája 49.59 méterre, röviddel 
azután, augusztus 5-én, 53.41 mé
terre hajította a gerelyt. Ezt meg- 

eredményt ért 
■ el a budapesti Főiskolai Világbaj ■

* HALÁLOZÁS. Hncko Ká- 
rolyné november 9*én  hirtelen 
elhunyt. Temetése november 12- 
én délután 3 órakor lesz a te
mető' halottas kápolnájából. '

kina 48/méter 39 centiméterrel a 
világrekordot tartotta. Szmimic- 
kája 35 méter körül dobott Kissé 
csüggedt volt, azt hitte, nem ké- 
pes jobb eredményre. Alexejev 
ekköf azt javasolta, hogy térjen 
át más stílusra és megmagyarázta 
neki azt is, hogy nem csak á jó 
technika fontos, hanem a győze
lembe vétett hit is.

Az'új stílussal az 1946-os baj
noki versenyen Szmimickája már 

' 39.68 métert dobott
— Kevés — mondta. . ..
— Kiváló eredmény — vélte 

Alexejev, ,
A következő évben Szmimickája 

46 métert dobott és Ma’ucsája 
után a második lett a bajonkság- 
bon A világrekord ekkor 48 60 
.méter volt, mert Majucsája 3C.39

A „VICTORIA”
SZÖVETEE Z ET

1. 2, 8, és a 1! számú 

fióküzleteiben

1SI9 novemner hú 14-én dél
után 4 órakor a következő 

pontárúk kerülnek kiosztásra: 

pár férfi zokni 
pár férfi zokni 
pár férfi zokni 
pár női pamut harisnya 
pár gycrmckhnrlsnya ' 
pár női selyem harisnya' 
pár női selyem hnrlsnyn 
pár női fclyem harisnya

2961
825
628

Mfl
722
136

45
45

438 20 m. karton í

AZ „ŐSZI KUPÁBAN" a kö
vetkező mérkőzéseket játszót- 
ták lo: Temesvár: CFR T.— 
Metalochimic Resica 2:0 (2:0). 
Sepsiszcntgyőrgy: Textila—CFR 
Szeben 3:1 (0:1).

A HOLNAPI ICO—Sodrony- 
Ipar és RATA—Munkás Sport 
„Őszi Kupa" mérkőzést elha
lasztották és helyette Nagybá
nyán mérkőzik az ICO a Muu~ 
k?m Sporttal.

A SZOVJETUNIÓ szakszer
vezeti ököl vívóbajnokságain 21)0 
induló volt. A bajnokok a kő- 
vetkezők: Kiidrávccv, (Ivonovo), 
Akopov 
(Moszkva), 
Scwbákov (Moszkva), 
jev (Szvérdlovszk), Túrija (Tttf- 
UbI éa Koroljev /Moszkva),.

(Baku), Knyázov
Mv.lin (Morzkva), 

Bjclia-

méterrel maradtak le mögötte.
Natalja Szmírnickája ma a Szar*  

jetunió bajnoka és világrekorder, 
De a sport a Szovjetunióban roha« 
mosan fejlődik tovább, már je*  
lentkezik az. új nemzedék, a fiatal 
Galina Zibina személyében,•? aki?*  
nek 49.64 méteres eredmény® 
rendkívül figyelemreméltó . Ale*  
xejev ezért mondta legutóbbi 
Szmirnickájának: ;

— Tovább dolgozunk!
— Tovább — felelte lelkesen tt 

világ legjobb gerelyvetőnójo.

A sikészifők városa
• Petrovográdszk. szovjet Karélia fővárosa, Leningrádhoz kdZc-1 fe®» 

szik, északra az Onega-tó déli partján. Lakossága ma már meghaladj® 
a százezret, bár a finn hübérurak idejében teljes hanyatlásnak^jndult 
'és.Ja várost alig kétezer család lakta !

Petrovográdszk magyarul annyit jelent: „Péter gyárvárosa". Még 
'Nagy Péter cár alapította és ö építette fel .első gyárait... w.SéöS 

a cári, sem a finn uralom alatt a város nem érhette el azt a fejlődési 
fokot, amit a szovjet kormány gondoskodása révén elért. A város la*  
kossága nagyrészt földműveléssel foglalkozott és a két kis gyár, amelyj 
nem szüntette be működését, alig párszáz munkást foglalkoztatott. Ma 
hatalmas gyárak épültek és épülnek, amelyekben a munkások tizez*  
rét dolgoznak a kommunizmus épí téséért, í

De Petrovográdszk nemcsak gyárairól hires. Már a cári uralom 
alatt is itt készítették Oroszország legjobb sítalpait. Azóta ez az ipar*  
ág hatalmas fellendülésnek indult. Az apró házi, műhelyekből nagy, 
Üzem fejlődött ki és ma ezer és ezer számra készítik Petrovográdszk 
munkásai a Szovjetunió fiatalsága számára a sítalpakat, de gyártanak 
más téli sporteszközöket is Évi többezer korcsolya, bob, stb . készül g 
petrovográdszki üzemekben, mind a fiatalság, a sportolók számára.

A Nagy Honvédő Háború alatt a város lakossága az Uraiba vonul! 
vissza és ott. dolgozott tovább A Szovjet Hadsereg nagy téli offenzi- 
vájában a petrovográdszki munkások készítette sítalpak hathatósaS 

• közreműködtek ’a sikerhez. A szovjet katonák ezeken a sítalpakon ÜL” 
dözték a menekülő fasisztákat és aratták döntő győzelmeiket. A petro 
vográdszki sítalpak ott voltak mindenütt: Sztálingrádnál éppúgy, mint 
Voronezsnél, vagy Varsó előtt, a nagy januári offenzivában, amikor & 

/szovjet katonák elérték a német határt. . !
A Győzelem Napja óta a sítalpak újra Petrovográdszkban készül

nek és újra a sportot szolgálják Az Uraitól kezdve Odesszáig és Vló 
divosztokig a fiatalság szereti és használja a karéi főváros sporteszköz 
zett és ezért a nép Petrovográdszk ot „a síkészitők városának" no 
vezto el.

Kolozsvárt rendezik meg 
az országos birkoző és az ifjúsági 

vivóbajnokságot
KOLOZSVÁR — Az Országos 

Testnevelési és Sportbizottság, — 
mint azt a „Világosság'- már meg
írta —. úgy döntött, hogy az or
szágos btrkózóbajnokságokat és 
az országos Ifjúsági vivóbajnok- 
éágok küzdelmeit Kolozsváron 
rendez! meg

A TSB kolozsmegyei és kolozs
vári szervezete örömmel vette a 
TSB erre vonatkozó értesítését és 
azonnal megkezdték az. clókészü-

verseny megreng 

birkózóba jnoksá- 
10—20-án, az or« 
vivóbatnokságo-

le'eket a kettős
dezésére

Az országos 
gokat november 
szágos ifjúsági
kát november 25, 26 és 27-én ren
dezik meg.

Az eddigi tervek szerint minő
ké: versenyt a December 30-utca 
21 szám alatti (volt Redout) nagy
teremben rendezik meg

RNK—Albánia mérkőzés
tövembe? 29-én

BUKAREST. — A RNK váloga- 
tott labdarúgócsapata november 
29-én Albániával mé-kőzik meg 
Tiranában A Labdarugó Szövet
ség minden előkészületet megtett, 
hogy a válogatott csapat a lehető 
legjobb erőnlétben és tökéletesen 
felkészülve álljon ki a nehéznek 
Igérke7.3 mérkőzésre A játékoso
kat edzőtáborba gyűjtötték A vá
logatott keret tagjai a következők: 
Kapus: Voinescu (Metalul), Iván. 
(Dinamó). Hátvédek: Mihallcscu 
CFR B )j Apolzan (Hadsereg), Far-

mati (ITA) Fedezetek: Marin eseti 
(Jtul). Zllahy (ICO), Bakuét (Di
namó). Bodó (ICO), Soctc (CTR 
B) Csatárok: Lungu (CFR 
Váczi (ICO). Filottl (CFR Bh Fet- 
schowsky (ITA), Paraschlva íJH'U- 

A fentieken kivül még a követ
kező játékosok jöhetnek számító»' 
ba válogatás szempontjából: Boros 
(CFR T). Székely (BATA). Andro- 
vlts (Hadsereg). Andrei Radulercu 
(CFR B), Jordache (CompeíroJ*  
Fercnc7.| (Hadsereg). Ozon (Din*  
ma és Scrfőzú (Hadsereg),



4 A terdai üveggyár dolgozói teljesítették 
november 7 tiszteletére vállalt 

kötelezettségeiket

Megkezdte működését
a szatmári Dióexport-üzem

4

A szatmári Dióexport-üzem a 
maga nemében a legnagyobb üzem 
az országban. Nagy dió-osztályozó 
gépe, amely öt különböző nagy
ságú minőségre osztályozza a diót, 
24 óránként kétvagonos teljesítő
képességgel dolgozik, Az első mi
nőségű dió 32, a második 30 mil
liméter átmérőjű nyíláson megy 
keresztül á rostarendszerű válo
gatógépen. Az osztályozott diót 50 
kilós juta- és 30 kilós papirzsá- 
kokba csomagolják. Az ólomaé-- 
lyegzövel lepecsételt zsákok kizá- 

. rólag külföldre, valutáért kerülnek 
eladásra, tehát iparunk csak kül
földről beszerezhető nyersanyag- 

, szükségletének ellátásában játszik 
fontos szerepet. Az aprószemű, de 
azért teljesen egészséges, féreg
mentes dióbél 25 kilós ládákban 
kerül kivitelre.

Éjjel-nappal folyik a munka a 
, szatmári Dióexportnál. Harminc 

vagon diót kell decemberben 
Svájcnak szállítani Az első héten 
150 női munkaerő kezdte meg' a 
diótörést és további 150 kezdi meg 
a munkát, mihelyt az üzem asz
talosai elkészítik munkahelyüket 
Az üzemben ugyanis minden há
zikezelésben készül. önkéntes 
munkával szedték ki a romok kö
zül és állították .össze hasznave
hető gépi berendezéssé a nagy dió
válogatót, amely a legnagyobb az 
országban és házikezelésben állít
ják elő a ládákat is, melyekbe a 
dióbelet csomagolják. A szatmárí 
dolgozók újabb lépést tettek előre.

■ n. g. ■

SZATMÁR. — (Tudósitónktól.) 
A szatmári gubások céhének Ka- 
zinci-utcai székhaza nagy átalaku
láson ment keresztül. A repedezni 
kezdő régi, falakat gerendákkal ki
támasztották és hatalmas vaskap
csokkal foglalták össze. Az öreg 
ház közel ezer négyzetméteres 
területén november 3-án ’ meg
kezdte működését a. volt gubás 
szín összes helyiségeiben a „Dió- 
export*  üzem. Ebben az üzemben 
gyűjtik össze és dolgozzák fel ex
portképes árúcikké Erdély, Bán- . 
ság és Munténia diótermésének 

'^szervezeten 'keresztül a gyártelep _ egyrészét. Olyan munka folyik Itt, 
• minden részén érezteti tevékeny- ami igen, jelentős tényezője .Nép

ségét. ' , köztársaságunk külkereskedelmi
n. m. mérlegének.

• ‘ ■ 4 e -
munkaruháinak beszerzésére, a 
tüzesetek elleni védekezés miatt 
vizet tárolnak az üzem helyiségei- 

: ben.- Kijavították a gázvezetéke
iket, hogy -biztosítsák -.a. termelés
ihez szükséges gázmennyiséget.

A tordai üveggyár, termelé
kenységének fokozását biztosítja 
az üzem vezetőségének előrelátó 
gondoskodása, mely a Párt veze-

mában, hogy biztosítani kívánták 
a termelés zavartalanságát a téli 
hónapokban is. így előkészítették 
a raktárakat és anyag lerakásához 
szükséges férőhelyeket a szükséges 
elsőrendű nyersanyagok, segéd
anyagok elhelyezésére, melyeknek 
szállítása már megkezdődött. A 
gyárépület tetőzetét, mely a há
ború alatt megrongálódott, telje- _ _______ 7
sen kijavították. A munkatermek ütésével és irányításával a szak
téli fűtéséről is gondoskodtál:. Ed-í ;■ 
dig összesen 26 kályhát állítottak • 
be, vagy javítottak meg. 165 ezer 
lejt fordítottak eddig a dolgozók :

ári„Szeptem

-áÖA. ~ (Tudósítónktól.) A
tardai üveggyár dolgozói novem
ber 7 tiszteletére jól megszerve-
ten munkaversenyek lendületével
sorozatos sikereket értek el a ter
melés. mennyiségének és minőse
gének fokozása, valamint az ön
költségi árak csökkentése terén.
A Párt irányító és a szakszerve
zet fel világositó tevékenysége se
gítette hozzá a . dolgozókat a vál
lalt kötelezettségek teljesítéséhez.

Az üveggyár dolgozói 32 száza
lékkal szárnyalták túl a harma
dik negyedév előirányzatát. Ugyan
akkor 2 százalékkal csökkentették
a selejtet a második évnegyedhez ■ '

- ' viszonyítva: Szépen takarékoskod- ■ ■■ . ; ■ - . .. ; ■ ■
tak az üzemanyaggal is, mert az ■• ...* ■,

Mivel köszönti Sztálin 70. születésnapját 
rendű nyersanyag terén 23, a se
géd termelési , nyersanyag terén

.pedig 6 százalékos megtakarítást
hajtottak végre.

Ezeknek az eredményeknek kö
szönhető, hogy az Állami Terv
előirányzatához viszonyítva, sike- .

Ön^ÖJtSt8Í ,árakat 13 száza“ SZATMÁR. — -.(Tudósítónktól^ * ' Á szatmári
• lékkai cső ckentem. „Szeptember 1“ zománcedény-, és gépgyár dolgozói

- • ; A szocialista versenyek során nagy lelkesedéssel csatlakoztak a grivicai mozdony
kitűnt Petric Dumitru és Forró osztály dolgozóinak versenyfelhívásához és december 
István Munkacsoportja 144, illetve -- • -............... • - • - ■•

- 129 százalékos normadöntéssel.
Észszerűsi lések és új munka

módszerek alkalmazása következ- 
‘: lében az üzem több munkása már 
, befejezte az 1949. évi előirányza

tot és már az 1950-es esztendőre 
í dolgozik Ezek között is kitűnik

Matei Gheorghe mechanikus, — 
aki ? esztergapadon dolgozik —, 
majdnem három hónappal hama
rabb fejezte be az évi munkáját

' és mát régen 1950-re termel. <
■ A Párt irányításával megkezdték 
a téli előkészületeket olyan fór-

21-ré, Sztálin születésnapjának tiszteletére a, követ
kezőket'Vállalták: • '

1. Az előirányzatot 6 százalékkal-túlszárnyalják, ■ 
2. A munka termelékenységét két és fél százalékkal 
fokozzák. 3. Fűtőanyag megtakarítást érnek el. .4. 
Az igazolatlan hiányzásokat a november 7-re vállalt 
1 és fél százalék után,: további 0.2 százalékkal csők-.

. kentik. .
A gyár egyes osztályai szintén bekapcsolódtak 

a versenybe. A zománcosztály 3 százalékot < vállalt 
a zománcanyag megtakarításban és 5 százalékot a 
rezsi költség leszállításában. A présosztály új edény- . 
fajták előállítását kezdte meg. (Teafőző, kávéfőző, 
ételhordó edény, stb ) Anélkül, hogy az árakat 
emelnék, az edények fogantyúit az eddig, használt

közönséges vaslertiez helyett cinezett lemezből ké
szítik. A fűtési költséget 50 százalékkal csökkentik 
és az edények peremének préselésénél fokozzák a 
minőséget Az öntöde, bár számolnia kell koksz
hiánnyal, vállalta a november 7‘előtti hetek munka
lendületének megtartását, valamint azt, hogy de
cember 21-ig gépállományát két . pár formázógéppel 
kiegészíti. A selejtet az általános öntésnél 5 száza
lékkal, a vásedények öntésénél 3 százalékkal csök- 

. kentik. ,Az asztálosműhély á savasának egy Icádba- 
tétet készít. A legnagyobb teljesítményt a gépmű
hely vállalta: harminc darab szárító és égetőkocsit 
készít a tordal samott-téglagyár" számára. ’ Áz ön
tődé általi szállított első pár modellező gépet elké
szíti és a jövő tervévre való előkészület rendjén 
az öntöde, valamint saját gépi felszerelését rendbe
hozza A géposztály ezenkívül vállalta, hogy de
cember 21-ig az öntődének egy homokszitát, a prés
műhelynek pedig egy: simítópadot készít

{.
két, akiié a proletáriátusillegális'' Esztergom vármegyei' bányahely- 
forradalmi pártjának megszűnteié- ségből származik. 26. Így nevezték 
seré törekedtek.: ' 28 Fordított sze- azokat a volt bolsevikokat; akik 
mélynévmás. 30' Disze. 31. .Vissza:: opportunizmusukat „baloldali" frá-

azokat a volt bolsevikokat; akik

99-es számú keresztrejtvény
kereskedő egyik igéje. 32. Pl sze
mélyi okmányok. 34. A hátgerinc
sorvadás tudományos neve, 36. E
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fisokkal álcázták és a ,^Birodalmi 
Dumá‘‘-ból a munkásképviselők 
visszahívását követelték. 27. Már- 

modern gép. 38. Pollux ikertestvé- nöki rajzokban a méreteket jelző
re.' 39. Vas vegyjele. 40: Kákán. 41. szám. 29, Párt. 33 Annám! tarto-

TÖbbes román személynévmás.: 43. mány. 35. Nyíl Irányában: é szán- 
,Zako kevert betűi;: 44., Vissza: igen aék keresztülvitelének lehetővé, té- 
.hangos. .46.. Gazdasági épület. 47. tele irányította a 24 vízszintes és a 
A 47 függőlegessel együtt;a 26 füg- 26 függőleges minden tevékenyéé- 
gőleges vezérei, akik nyilt harcot gét. 37. Védő. 42. Ilyen roham is
kezdtek a lenini vonal ellen. 50. van. 44. Asá betűi keverve. 45. A

Vissza; e népfaj. 51. Finn- . . . • fonetikus mássalhangzóé. 47. Lásd 
..nyelvcsalád, .fordítva. 53, Szilvesz- o 47 vízszintest. 48. A reájitására 
teresti mulatság, románul. 54. Min- hiány}. 49. Vissza: sokszoros

. den folyóvíz bír- vele. 55. Vjsșza: magyar futóbajnok. 52.: Ilyenek, a 
rosszültartott háziállatok.. 58., A 
bolsevikok újságja, melynek bőví
tett szerkesztőségi értekezlete ki
zárta a 26 függőlegest a bolsevik 
szervezetekből. 61. Vissza: didergő. 
64. Fő, felső, németül. 66. Kelet
afrikai tó (fölös ék). 68. Kisázsiai 
török város. 70. Alávaló. 72. Táp- 
lálkoza. 74. Kecske, németül. 76. 
Két szó: 1. Kicsinyítő képző.. 2.
Rendbe. 77. Kínzó betegség, fone
tikusan. 80. Ijedne. 82. Elek. 83. 
Vissza: érzékszerv, 86. Taxi más
salhangzói. 90. Növendék, románul.

Megfejtésül tíz napon belül — Rejtvényrovat jelzéssel — levélben 
vagy levelezőlapon, — melyre rá kell ragasztani a rovatszámol — be
küldendők a vízszintes J, 24, 47, 39 és a függőleges 26, 35, 47, 58 so
rok. A helybeliek személyesen is beadhatják kiadóhivatalunkba. A 
megfejtők közül egy helybeli- és egy vidékinek egy hónapig díjmente
sen küldjük meg lapunkat.

igazságot szolgáltatód 56. izgés- 
mozgás. (ék.: hiányok). 57. Kész- 

: pénz. 59 Mindenki, bír vele, név
elővel. 60. Nyugatgalicia egyik leg
nagyobb . városa, fonetikusán. 62. 
„Ezt“ készít magának.a vadász, 
ha óvatos vadat akar elejteni. 63. 
Szellemi munkás műhelye. 65.

, Túlról ideszállittatok. 67. Olasz fo
lyóba (f ékezet). 68. Névelő.- 69. 
llet.árgyalása a törvényszék hatás
körébe tartozik, mutatóhangzóval. 
70 Fordított mértékegységrövidités. 
.71 Egy férfi eszméletét veszti (ék. 
hiány). 73. Vissza- dohányos igéje. 
75 Visszás magánhangzó 78 Ez a 
rubrika. 79. Német számnév tizen 
alúl. 81. A budapesti hegy. 84. 
Vissza: víz. 85. Színez (él: hiány). 
87. Pári. 88. Határrag. 89. A 24 
vízszintes egyik vezére volt. 92 
Férfinév. 93 Számnév. 94 Gépé
szetben ilyen kerék is van. 96. 
Shakespcare-alak 97. Pára 98. 
Műnyelv. 100. E s2crszámfognntyú 
(ék. hiány). 102 Szőlőlé 104 Az 
asztal fölött szétnyitott abrosz 
teszi.

FÜGGŐLEGES SOROK:

VÍZSZINTES SOROK:

1. Nyilak Irányában körül: 1908 
decemberében, Páliban ■— az 
összoroizországí Szociáldemokrata 
Munkáspárt által megtartott nagy
gyűlés egyik harci cselekedete. 17. 
yíMza; kareten fék. hiány). 18. t«-

velők végén gyakran láthatók. 19. 
Vissza: textilárut készít. 20. írás
hibát kövct-c el? 21. Hcidelbergl 
Egyetemi Kerékpár és Football- 
klub. 22. Fém. 23. Búzadara. 24. 
IűV nevezték azokat a mensevlkta-

2. Kémiai oxidáló anyag. 3. Gö
rög betű. 4 Mint a Vörös Hadsereg 
tűzkeresztségének színhelyét Is Is
merjük „ezt" a várost. 5 Szabad, 
németül 0 Öltözetek. 7. Táplálják. 
8 Vissza: a sógor 9. Clkomyás be
széd. 10. Jegyez 11. Mint a 07 víz
szintes. 12. Állóvíz 13 Román ve
gyész (1841 — 1925), a román tudo
mányos mineralogia megalapítója. 
14. AA. 15. Csapdájába kerülne. 
10, Becézett szelíd erdei vad. 23.

91. Találja. 93; Román tánc, főne-? 
tikusan. 95. Élesít, fordítva. 97. 
Abrázat. 98. Helyhatározó. 99. A 
német dér tárgyesete. 101. Fordított 
kettős mássalhangzó. 103. Vissza: 
görög betű. 104. Francia névelő, 
105, Lekicsinylő indulatszó. 106. 
Kerget ,

A 97. számú keresztrejtvény meg
fejtése a következő: Vízszintes so
rok: 1. Áldani kell ezt a hatalmai, 
mert szuronyaival és börtöneivel 
meg tud védeni bennünket. 22. Cár 
atyustka. 38. Üzemtulajdonos. 47. 
Fekete könyv. 77. Trudovikok. -tl 
Függőleges sorok: 6, Istenkeresők. 
23. Úti társak.

Szórejtvények: 1. Hetvenkedő 
egyén. 2. Pont tizenkettőre légy á 
találkán. 3. Oda-vissza. 4. Este 6 
óra után.

Nyertes megfejtők: Pepela Edit 
Kolozsvár és. Nagy László Arad. 
Kérjük, közöljék kiadóhivatalunk
kal az Időpontot, amelytől a lapot 
küldetni óhajtják.

A ROVATVEZETŐ ÜZENETEI:
MG. Gyulafehérvár. Kérem, 

közölje pontos címét, mert hely
szűke miatt levélben válaszolok. 
K. J. Torda. Megkaptam. A jók, 
illetve javíthatók sorra kerülnek.

Szótej’tvények
FíJssy Gyula ötletei



DETE
Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 7019). 

Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

ádás—vétel

KERESEK megvételre prima- 
minöségü, komplet,.*  kombinált 
szobabútort, paplant, pokrócot« és 
utazó-bőröndöt. Cim a kiadó
ban. 8709

: ZEPHIR-KALYHA, 12 csöves, 
Oszlop csempekályhák eladók. Cím 
Akiadóban. 8714

. ■ .. DANIEUKALYHA jó állapot, 
bán eladó. Gheorgheni—György- 
felvi-ut 78a. 8752

’U VESZEK fosztatlan libatollat 200 
., lejtől magasabb árraL Lieberman 
l Nándor, Dézsma 32. Tkv (Sí) 
j ’Í GENERAL-JAVITOTT 520

Steier személykocsi, olcsón eladó. 
Érdeklődni Bolyai, 2 alatti fűszer
üzletben. 1; Tkv (SÍ)

J XJXJA VUtLUVUUtMI, UlUÜZíC-
j kékkel eladói Kossuth Lajos-utca 

8772 
pézsmá

’ KOMPLET ebédlőbutor, börszé- 
í <

23, földszint. 
SZILSZKIN-BUNDA, 

, hát-bunda, kékróka-boa eladók.
Trecătoarei—Átjáró-utca 20, dél
után l-r-4-ig. 8796

,.350-es, teleszkópos mo- 
tórkerékpár. Rózsa-utca 1, Balogh. 

Tkv (SÍ) 
VESZEK jókarbán levő varró

gépet, Címeket Oltean kalapüzlet ■ 
öé,.-.’Molotov-utca 10 szám kérek.

’ ;5? 8828 
VESZEK SchöberlTágyát, pihe-, 

párnát, modern ebédlőasztalt, szé
kekkel, tükröt. Telefon: 22—86 

873j 
UJ AJTÓK, redőnyt okos ablak, 

kifogástalan ezustróka eladók.. Te- 
bei-utca 7. Megtekinthetők déli 
Arákban. 8734

ELADÓK: ' káposztagyálú, iró- 
tépasztal, összecsukható gyer- 
mekágy, szobai W. G, bőrfote
lek, kisebb toalettükör, kis kerek, 
asztal, székek, sezlonok. Mócok- 
Utja 71. 8780

ASZTALI KEMENCÉT, lehető
leg kétlerest, jókarban, veszek.

■ Címeket: kérek Mócok-utjai 71 
szám alá. . -' 8780a

ELADÓK: rökámie, összecsuk
ható ágy, sodronyos, napkurázó- 
ágy, irógépasztal, kerti bútorok, 
kalotaszegi- asztal, székek. Atilla
utca 16. Földszint 2.' ;

SINGER-VARRÓGÉP 
Molotov-utca 38/ajtó 1. ' -

8734 
«ládái 

8793 
< FÉRFI bőrkabát, középterrrietre 
eladó. Cím a kiadóban. 8799 

üj leánykakabát, küifön 
di eladó. Hegyvölgy-utca 17. ■ Fü- 
löpní-l. 8800

ELADÓ KREDENC, szekrény és 
ebédlőszervlz. Cim a kiadóban.

8813d 
ELADÓ férfi télikabát, fekete 

Dosztojevszki (volt ZápolyaJ-tttca 
16, földszint, ajtó 2. 8805

ELADÓK: asztál székekkel,
üveglapos, négyszögletes kis asz
tal 2 fotellel, antik szekrény, cse
répkályha, valamennyi kitűnő ál
lapotban. Vörös Hadsereg-utja 20, 
földszint, . 8808

20 lej pótdíj fizetendő,
PICK-UPP, bajőkoffer, vas- INGATLAN—LAKÁS

kályhák, szőnyeg eladók. Budai 
Nagy Antal-utca 48. 8810

VESZEK jókarban rökamié-ke- 
, retet, 6 személyes. ébé'dfőszervizt.

Dohány-utca 21, Löténé. 8812
- KÜLFÖLDI . gáztűzhely, sütős, 

eladó. Görögtemplom-utca 21. 8814 
VESZÜNK azonnal 4 Írógépet, 

. újat vagy használtat,, kifogástalan ; 
állapotban. Școala de Cursuri Prac. 

tice, Kolozsvár, Mócok-utja 24, 
' F-F : FF-ÍFL'F . 8811 

HORDOZHATÓ Írógépekét, író- j 
asztalokat, székeket,, vaskályhákat ■ 
és üveges deszka eíválasztó-fala- ‘ ___ _________
kát vásárolunk, jő állapotban, ț férfit^iehetöleg tisztviselőt keres. 
,Aprozar", Dózsa-uttó 24.8813 Horea-ut 82, ajtó 3. 8792

GYERMEK-TÉLTKABÁTOK jő ELCSERÉLNÉM nagy 
állapotban, 10—12 éves leány ’ és- konyha komfortos lakásomat két 
5 éves fiú részére eladók. Mikó-' szoba, komfortossal. Cím a kiadór 
utca 55 row bán. A ö°Oi

láb-bunda. Szabadság-tér 20 eme- la. egyholdas kerttel,/ v- Dónát 
let, szabóság. : A ’ 8816a ne2yedben kettő és félholdas kert

A’ 01,170 CSALÁDI ház kerttel sürgősen
TÉLIKABAT, kiváló minőségű, eladó/ Senina—Derű-utca 16. 8815 

használt, középtermetű férfinak. ELCSERÉLNÉM Spini Haret- 
eladó. Dózsa-utca 7. T. emelet, aj- utca 10 szám alatti (írisz-telep) 
tó 1 FA’ ..8817a 1 szobás, konyhás, kertes lakása*
; GYERMEK-KOCSI^ febér, mély, : , mat, / központival. Költözködés 

eladó. Dózsa /Győrgy-utca 7L I.y. költséget-váRalom. ; 8825
. emelet, ajtó 1.; / F, 8817? ? SZÉP, nagy szoba, konyhát el-

AUTOMOBIL-TÉRKÉP Romá- cserélnék kisebb szoba, konyha*  
nia területérőb; teljés résáetezés-!' vál, a Óapitól-mozi környéken, 
sel, egészen új, eladó;- Megtekint- , 'Pim; a kiadóban. ,_ 8827
hető a kiadóhivatalban. Gr. 218

ELADÓK: világos ■’ hálószoba-' 
bútor/ sezlon és 40 lemezzel gra*  1
mofon. Timár-utca 2, e Gúráthéfc- 
náL

TÉLIKABAT, női, kifogásrtöan, i 
rövidbunda férflnelc. szilszkin . 
prémkucsma, 41*es  férti cipő, női ■ 
prémsapka, muffal eladók. Cím a 
kiadóban. . É. / 6820

RÁDIÓT keresek, jó állapot-. 
bán. három-hullámut? ,Jládió“ Je*  . 
ligére Ja kiadóba. 8822 ÁLLÁST ■ KAPHAT ■

FAJALMA; kézzel szedett, kap.A FíV'rÁRTAqRÁN irtani, sze- 
hatő.. . Viilor—Szőlő-útca 33. -F
Ugyanott főzőkemencét vésznelö, répyigenyü,. gy 
Telefon:: 21—55, : . 8823

ELADÓ ,,FORD KIFEL“ kocsi,. 
4 darab gumival, . 25.000 lejért. 
Spiru Haret-utca 10. írisz-telep. L 

8825ai 
'.GÁZCSŐ, háromnegyedes és>\ 

idomdarabok eladók,. Föedl, Baba 
Novac-tér 3. • 8826 A

ELADÓ egy : Singer varrógép 
férfi szabóságra, cipésznek is meg-íf molv- leányt vagy idősebb nőt ke
féiéi. Cuza Voda 3, Tkv (SÍ) - .............

MÉGVÉTELRÉ' keresünk süt- A A ; _ AKÉT felnőtt személyhez 
egy rendes, tiszta? mindenest kere
sünk. ■ Farkas, Voltaire-utca 20.

;; ; .. Tkv (SÍ)
-BEJÁRÓNŐT keresek délelőt- 

tökre. Szentegybáz-utca 2^ II. 
883Ó

' ELCSERÉLEM összkomfort basz- 
• nálattal bérelt, különbejáratu szó. 
bámat (villalakás, I- emeleten) va- 

' lamennyire megfelelővel. Telefon:
22—86. 8733a

MEGVÉTELRE keresek 1—2 szo
bás, komfortos öröklakást, vágy 
kisebb családi Házat, központhoz 
közét Ajánlatokat kiadóba .Köz
ponthoz közéi" jeligére. Gr. 216

ELADÓ családi ház, 2 szoba, 
____ . t éléskamra, víz, villany,
160.000 lejért. „Ternó“, Kádár-utca 
2.: 8778

MAGÁNOS férfi lakótársnak

; konyha,

8817a 1 szobás, konyhás, kertes lakása*

8818

ELCSERÉLNÉM állomás közélé- ■ 
bei! levő szobámat egy szobával, 
esetleg szoba, konyhával. Terhes 

' Tkv (SÍ) " 
NŐTLEN; orvos-tanársegéd ki

adószobát keres. Joanovid, Jasi- 
lor-utca 16. . ,8832

ELADÓ beköltözhető új ház, 
egy szoba, konyha, 160.000 lejért. 
Istók ingatlaniroda., Molotov-utca 

' ix. " F' 8840

Ft

leányt, vagy Idősebb nőt családtag- 
• ként keresek. Pap-utca 27. 8785
’ FŐZŐ • mindenest keres tizenötö

dikére tanári család. Augusztus 
23-útca 33, ajtó 5. 8803

KERESEK azonnalra megbízha
tó bejárónőt. Forduló-utca 4. IL 
emelet. Bárdos.

KÉT kisgyermek, (másfél és 5 
éves) délutáni /felügyeletére ko-

resek. Budai Deleanu 6., földszint 
8821 

15-re,

Sürgősen alkalmazunk; 

egy vllfanyhcgesztât 
és 

szerszámlakatasokat
S. M.T. Centrul Mecanic, 

Kolozsvár
Budai Na jy Anlal-utca 71 sz.

f!

KERESÜNK KŐBÁNYÁHOZ 

kőbányame/dert, 

robbantó szakembert. 
fGzmestert.

>

Ajánlatokat, életrajzzal

PORCELÁNGYÁRHOZ 

(volt Irla) Kolozsvár 

Deportáltak-útja 86—99.
r
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MEGVéOI AZ ÍNFLU.ENZÁTÓL 
PésTA LÉGUTAK . 
MÉGS ETE GE D É SEiTOL

Kapbstí Biídefi gydgytartârhW'drt^rîsW .

R.P.R. Tribunalul jud. Satu” 
Mare. Dos. Nr. 3795—1949, Prin 
igentinta civilă nr. 800 din 8 
Noemvrie 1949, ösztreicher Bér' 
ta fost dóm. in Satu-Mara a 
fost declarată moartă pe data 
de 9 Maiu 1945, in drum spre 
lagărul Auschviitz. Președinte,, 
(ss) C. Merisor. — L. S. — Gre- 
fier-Principal (ss) P. Măgurea- 
au.

A KOLOZSVÁRI 
MOZIK MŰSORA;

R.P.R. Parchetul Tribunalului 
lu. Cluj. — Nr. 33034—1949. din 
11 Noembrie 1949. — PUBLICA- 
ȚIUNE. — Noi Primul Procu
ror al Tribunalului Cluj. Având 
in vedere dispozitiunile decre
tului nr. 4062—1940. Dispunem 
publicarea cererei de mai sus 
intrun ziar din localitate, invi- 
tând pe toti acei cari dețin ac
te sau vreun înscris cu privirea 
la actul a cărei reconstituire se 
cere, să Ie depună cât mai ne
întârziat la grefa civila a Tri
bunalului Cluj. Prim Procuror: 
(șs) Cosnt. Stcgăroiu. — L. S. 
—: Primsecretar (ss) F. Pop.

it P. R. Judecătoria Populara 
Urbană Cluj. Dos. Nr. 5057- 
1949 CITATIE Nr, 5057-1949. 

Dna Sándor Irina nasc. Bodor 
domiciliată in Ungaria, este ci
tată la această instanță, camera 
25. pentru ziua de 22 Noembrie 

1949. ora 8 in calitate de parata, 
in procesul de divorț, intentat 
de către soțul său Sándor Ca- 
rol domiciliat in Cluj, Str. An
drei Muresanu Nr. 16. In caz 
de neprezeatare judecata se va 
faco in lipsă, conform art. 152 
din C. Pr. C. Judecător, (ss) 
dr. Rusu. L. S. Grefier, (ss) 
Hrib. 8771

CAPITOL: Az ő boldogságuk.
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 3 
órakor. j
MAXIM GORKIJ: Három talál

kozás. Végig színes film! Kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné. .

MUNKÁS MOZGÓ: Az ö boldog
ságuk. Előadások kezdete: fél 4» 

fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.
POPULAR: Három találkozás. 

Végig színes film! Kezdete: 
fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. — A 
Vörös Hadsereg Színháza. 2 fel
vonás. — Puskint napok. 3 
felvonás. — Az öreg tölgyfa 
története. Színes rajzfilm. —> 
Vasárnap délelőtt 11 és 12 órá- ; 
kor matiné.

URÁNIA: Krisztina főhadnagy. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Aranykulcs. 
Előadások kezdete: 4, 6 és é 
órakor. Vasárnap délelőtt II 
órakor matiné, J'

gősen égy női varrógépet. Ajánla-. 
tokát, ármegjelöléssel Varrógép" 
jeligére a Slovába. Tkv (SÍ) ■

4x5-ös, jó állapotban lévő mo
dern függönyt vennék. A Járdáto
kat /Függöny* 4 jeligére a Slövá-Ó 
ba. . —

EGY jókarkan levő sez’on el-
adó Tetru Maior 6,. Asztalosnál. KÜLÖNFÉLÉK 

Tkv (SÍ) 
DESZKAFALAT, 25 négytnimé.

tért vennék. Szabadság-tér 10í 
aszfalósmilhely. 8831

ELADÓK: süllyesztés varrógép, 
öntöttvas fürdőkád, ruhaszekrény.: 
Avram Iancu-utca 22, hátul, eme-, 
leien. 8833 ■>

. BREITSCHWANTZ női bunda/ 
férfi városi bunda középtermetre 
és antik bútorok eladók. Horea-ut’ 
23. Lax. 8835!

KÉT SERTÉS, hizlalásra valók,' 
dobkályha, kályhacsövek, mosdóké 
ebédlőasztal, jégszekrény eladók.. 
Kalandos-utca 5. -8836

JÓKARBAN levő női kerék-' 
párt vészek. Deák, Kárpát-utca 13 

8838.
ELADÓ kőrisfa-ágy, sodrony

betéttel, töl)rykere»es ruhafogas. 
Avram Iancu-utca 14, emelet. 

8839

tkv (SÍ)5 emelet, ajtó 9.

MENYASSZONYT koszorúk, fâty- 
lak. ruhák ki kölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL. Dózsa György, 
utca 22. Tkv.

TÉLIKABAT-SZÖVETET, ruha
anyagot, vagy bármilyen divatszok

nyát, tiszta gyapjúból, megrendel
het. vagy szövethet Péter 
.mesternél. Kinizsi-utca 8, 
Bástya-utca 13 Óvárban.

MENYASSZONYI ruhák, 
lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlla“ Horea-ut 35. Tkv

PlANINŐT keresek bérbe. Entz, 
Cipariu-utca 3., földszint

szövő
vagy 
88» 

fáty*

3.
Tkv (SB 
munkát 
Florilor 

5. B807

PONYVÁKAT teherautóra jó 
Ö1nplo«bap veszünk ,,COMCAR", 
Március 6-utca 1. II. emelet.

Tkv (V) 
ELADÓ ..Ttleal" mélv gyermek. 

kocM. Dávid Fercnc-utcn 12. 8769 
JÓ. VJ, szép, szttrko tél'k'abát 

köz/p'crmc’m c'ndó. 
György-utca 27. ajtó 3

Dóz^a
8843

VARRÓNŐ tökéletes 
készít Házhoz is megy, 
(volt Buzal-utca 15, ajtó

ZIP-ZÁRAKAT és zlp-zár-kul- 
csokat jó állapotban veszek. Laj
tár, Szappan-utca 13 8813-b

ZIP-ZÁRAKAT szakszerűen ja
vítunk. lebontás, nélkül. kosztü
mökön. npcncercken. rtd'.külökön. 
hócslzmákon Lajtár, Szappan-ut
ca 13 8813/c

JÓHANGU pianlnőt keresek 
bérbe. Cim a kintiéban. Gr, 219 

MENYASSZONYT ruhát köl
csönzők. Cím a kiadóban. Tkv (SÍ)

R. P. R. Parchetul Trib. Nă- 
săud. Dos. Nr 2414-1949. PU- 
BLICATIUNE. Nr. 7824 din 2 
Noemvrie 1949. Numitul Ros- 
țocțiar Isac, domiciliat in Bis
trița, Piața Stalin Nr. 46. prin 
petiția înregistrată la Nr. 7429 
din 14 Octomvrie 1949, cere re*  
constituirea actului său de naș
tere, cel al soției sale Rostocker 
Mali născută Rosenkranz si a 
actului lor de căsătorie ce a 
avut loc la 17 Ianuarie 1944 
in comuna Obodovca-Transnis- 
tria, primul fiind născut la 21 
Decemvrie 1904, din ț părinții 
Rostocker Mechel si Kislingcr 
Dwora, in comuna Patriceni 
județul Storojineti, iar secun
da fiind născută la 17 Ianuarie 
1905 iu comuna Corcești, jud. 
Storojineti. din părinții Rosen
kranz Chuno si Chaje Lauf*  
mann. Noi, Procurorul sef al 
Parchetului Trib. Năsăud. in
vităm conform disp. art. 3 din 
Legea Nr. 889—1940, autorități
le si persoanele cari dotin ex
tractele sau înscrisuri referitoa
re la actele ale căror reconsti
tuire sc cere, să lo depună la 
noest Parchet. Procuror Sef, 
(sh) Ioslf Popu. L. S. Grefier 
Scf, (ss) N. Cosma. Slova 600.

R. P. R. Porchetul Tribnnalu” 
lui județului Nâsăud, in Bistri*  
ta. Dós. Nr. 2360—1949. PUBLI- 
OATIÜNE. Nr. 7711-^1949, din 
27 Octomvrie 1949 Având in ve
dere cererea inreg. la Nr. ;7267 
1949, din 7 Octomvrie 1949, fă
cută de către petitionara Floa- 
siu Antonina născută Rudzinr 
schi, domiciliată in or. Bistrița, 
Str. Cosbuc Nr. 19, județul . Nă- 
săud, prin care cere reconsti
tuirea actului (extrasului) său 
de naștere, fiind născută la 
data de 10 Iunie 1907, in comu
na Rascani, județul Balti, din 
părinții: Adam si Anastasia 
Rudzlnschi. Noi, Procuror Sef al 
Parchetului Tribunalului ju-, 
detului Nasaud in Bistrița» 
Având in vedere dispozitidnila 
art 3 si următorii din Legea 
Nr. 889 din 14 Docembrie 1940, 
invităm pe autoritățile 'si per
soanele cari dețin actul, al că
ruia reconstituire se cere, sau 
orice alte înscrisuri referitoare 
la actul de mai sus. să le de
pună de urgenta la acest Par
chet. Proeuror'Sef, (ss) Iosif 
Popu. L. S. Grefier, (ss) Vl&d 
Costiuc. Dos. Nr. 2360—1949.

Slova 600.

KERESÜNK MEGVÉTELRE 

fedett, élelmiszer (kenyér) 

szállító cgylovas kocsit.

Ajánlatokat

PORCELÁNGYÁRHOZ

(volt Iris)

DeporUltak-útja 86-90 sz. alá

RP.R. Parchetul Tribunalului 
Cluj. - Dos. Nr. 17—33IS3—1ÍM9- 
- PUBLICATIUNE. - Gold- 
schlcger Lcon domiciliat in 
Cluj str. Miron Costin Nr. 19. 
a făcut petitiunc pentru re
constituirea actului sări de naș
tere pierdut in refugiu, arăy 
tund că este născut in Cernăuți 
la 22 Aprilie 1912. din părinții 
GoliIschlegcT Aron si Jetii. In*  
vităm pc toii neoi cari didin 
vro’un act cu priviro la recon
stituirea cerută sau cari dețin 
in formațiuni, să se prezinte cat 
mai neinterziat la grefa Civi- 
lo-Comereiala a Tribunalului 
Cluj, pentru n depune in catiză- 
DaUi la Parchetul nostru astăzi 
11 Noemvrie 1949. Procnror-Scf. 
(ss) C. Stcgăroiu. L. S. ” 
Grefier Scf, (ss) FI. Pop.

si SS42

T*xa  poștală plătlU în numerar cont, aprob. Dlr. Gon. PIT Na.22Z2M/tí. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, URASSÁI-UTCA L szám. Nr. ord. CU. Jót


